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Románia teljes megadását jelenti 
a szöviet-roniáti fegyvcrsziitieti

A ™ eb^yr
Szovietorosz repülőgépek terrortámadást intézték Badapeti ellen
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Nyilvánosságra kerültek a Szovjet- 
nnió és Románia között kötött fegyver­
szüneti szerződés feltételei. Ezek a fel­
tételek igen súlyosak. A Szovjet egyá.- 
talán nem méltányolta Románia ama 
„szolgálatait“, amit árulásával, eddigi 
szövetségeseitől való hűtlen elfordulás- 

sál tett.
Érdemes felhívni a figyelmet a szer- 

tödés első pontjára, amely 12 roman 
hadosztálynak az oroszok rendelkezé­
sére bocsátásáról szól, a 10-ik pontra, 
amely gyakorlatilag kisajátítja a szovjet 
javára a* egész román gazdasági éle- 
tét, a 11-ik pontra, amely a román kár­
térítés nagyságának végleges meghatá­
rozását későbbre halasztja, a 16-ik pont­
ra. amely az. egész szellemi életet gya­
korlatilag szovjet ellenőrzés ala helye­
zik, továbbá a 17-i-k pontra, amely 
minthogy ma Romániának csaknem 
egész területe haditerület, gyakorlatilag 
a” szovjet fennhatóság ala helyezi az 
egész román közigazgatást.

Német részről már foglalkoztak a ro­
mán fegyverszüneti feltételekkel. Mint 
a Német Távirati Iroda közli, a fegy­
verszüneti egyezmény 21-ik pontjának 
megvizsgálásakor, a Wilhelmstrasse vé­
leményé szerint kiderült, hogy a fegy­
verszünet szót alig lehet hasznaim, 
miután olyan szerződésről van szó, 
amely Románia teljes megadását jelen­
ti. A szerződés 19-ik pontja ugyan ki­
jelenti, hogy a szövetségesek nem isui-

kintik. A Bulgáriának adandó feltételek 
keményebbek lesznek.

A legutóbbi magyar hadijelentés ör­
vendetes hadisikerekről számol be. Vé­
delmi harcunk első fázisa minden ma­
gyar szíveket megdobogtat, de nem tesz 
bennünket elbizakodottá. Igazságunk 
tudatában védelmi háborút folytatunk 
és ehhez szabjuk magatartásunkat. Csak 
azt védjük, ami a miénk amihez ezer 
év joga köt bennünket, amiről semmi- 
áron nem mondunk le.

■A nyugati hadszíntéren a szerdai nap 
csak csekély területi változást hozott. 
Berlinben rámutatnak arra. hogy a 
visszavonuló német eriKx már röviddel 
céljuk előtt állnak.

A Balkánon még nem tisztázódott a

katonai helyzet. Hivatkoznak arra 
hoey még nem rajzolódott ki hataro-.ot- 
tan az arcvonalak; mindkét fel mozgás­
ban van és erre való tekintettel a ber­
lini katonai körök minden tájékoztatás
elő! elzárkóznak. „

A finn-orosz fegyverszünet megköté­
sé körül bonyodalmak támadtak, amit 
még növelt az. hogy a finn h ekekül- 
döUség vezetőjét szélütés érte es alia- 
pot a súlyos.

Semleges forrásból érkező jelen.es 
szerint a szovjet jelentés nehézség ele 
állította a finn békehüldöttséget. mert 
dél és középfinnországi katonai tá­
maszpontok átengedését követelte, hl 
i;.sorban Ahó kérdése okoz nehézségét. 
A jelentés szerint a stockholmi Imn 
körök hangsúlyozzák. hogy a helyzet 
még bonyolult.

31. számú magyar hodiielentés
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Magyar haidjelentés: A MTI jelenti. 
A honvédvezérkar főnöke közli:

Az Aradtól északnyugatra felvonult 
román erőket szerda délelőtt folyamán 
honvédcsapataink, ellentámadással szét­
verték. Az ellenség üldözése közben csa­
pataink szerdán 19 órakor benyomultak 
Aradra.

Illetékes katonai helyről közük a mai 
magyar hadi jelentés kiegészítéséül:

A Szeged-Nagyvárad határszakaszon 
álló román erők mintegy két hét óla

állandóan megkísérelték a magyar terü­
letre való betörést. Csapataink ezeket a 
kísérleteket visszaverték. A határszakasz 
biztosításáért és további nyugtalanná* 
megakadályozására tegnap délelőtt a ma­
gyar erők ellentámadásba mentek át es 
az Aradtól északnyugatra elvonuló erő­
ket szétverték. Ezekben a harcokban kü­
lönösen kitüntette magát Auerhammvr 
ezredes, — valamint vitéz Vasiagh 
György ezredes, egv gépkocsit» löt ész 
ezred parancsnoka.

tik„V cl a bécsi döntést, viszont az em­
lített cikkely csak arról szól. hogy a 
szövetségesek támogatni fogjak Erde y 

részleges visszajuttatását“. h.zzel a
Szovjet. Anglia és az Egyesült Államok 
első Ízben foglaltak állást Erdély szét­
osztása mellett.

A Romániára kiszabott fegyverszü­
neti feltételek olyan természetűek, 
hogy berlini politikai körök véleménye 
szerint olyan szerződésről lehet beszel­
ni. amely az ország megszállását és a 
bolsevistákhoz való alárendelését bizto­
sítja. A fegyverszüneti feltételek elve 
szik. Roináni valamennyi felségjogát.

Angolszász részről is jelentkezett 
már vélemény a román fegyverszünet­
ről A newvorki Associated Press tudó­
sítója szerint a román fegyverszünet, 
feltételekhez fűzött fejtegetésekből 
megállapítható, hogy ezek a feltételek 
mintául fognak szolgálni a több, ellen- 
seges a Ham által teljesítendő frwtéwk- 
r, nézve. A 300 millió dolláros jóvá­
tételt Washingtonban mersékeátnek te-

Orosz repülők célzás nélkül 
dobálták bombáikat Budapestre

. • r? * a A o mii
A MTI jelenti: Szeptember 14-én o ko­

ra esti órákban erős ellenséges repülő- 
kötelékek észak, kelet és északként, 
irányból Budapest és környéke ellen ter­
rortámadást intéztek.

A lakosságnak veszteségei voltak, ká­
rok keletkeztek.

A bevetett saját és srövúséges t atla­
szok, valamint a légvédelmi tüzérség szá­
mos ellenséges gép lelövését jelentették.

A MTI jelenti: A péntekre virradó éj­
szaka Budapest ellen intézett légitáma­
dás. amelyet nyilvánvalón orosz gépek 
hajtottak végre, kifejezetten íerrorbom-

bázásnak minősíthető. A gépek minden 
célzás nélkül a város legkiVönbozőbb 
pontjain dobták le bombáikat, amelyek a 
lakónegyedekben károkat okoztak. A 
robbanó és aknahatásu bombák niellet 
gyujtóbombákat is dobtak le. A város kü­
lönböző lakónegyedeiben »izek keletkez­
tek. Sok kis polgári család lakása, búto­
ra, egész vagyonkája vált a tűz martaié- 
Kává. Igen sokszor azonban a megfele o 
készültséggel gyorsan kivonult légoltalmi 
szerveknek a lakók és a közönség bátor 
mentési munkájával együtt sikerült még 
idejében elhárítani a tüzek terjedését.

ta nyilvánosságra; ,
Szeptember 14-én reggel 7 órakor 

Hackzellt, a Szovjet Unióban működő 
finn békeküldöttség vezetőjét s/élütés
érte. Jobb karja és laba megbénul - 
beszélőképességét elvesztette. A szélűt * 
általános érelmeszesedés es magas v 
nyomás okozta és agyvérzésnek yo t 
következménye. A beteg alUpo,» '’„U 

gos.

Pokoli harc
a lángban álló Bresttben
Berlin. (MTI.) Az. hHerinf jelent,:

Brest lángokban álló erődjéből Rancke. 
az ejtőernyős csapatok tabornokajr. . 
erődjének parancsnoka a köve 
diójelentést küldte: „Führer! Je'en.em. 
hogy visszautasítottuk az ellenséges csa­
patok parancsnokának megadásra szó «
ismételt felhívását. A harc elerte
csúcspontját. Az ellenség „agy anya 
fölényével szétrombolta az erodmuve- 
ket. A védősereg a megmaradt város­
részben és az erődök romjain eskü jene/, 
hi ven a végsőkig harcol.

Bresthen hatalmas tüzek lángolnak- 
az ellenséges gránátok szünet nelku
robbannak. Valamennyi ipar, es daru 
berendezést minden más értékes 'i- 
f\ ö tőbe rendezéssel együtt felrobbantot­
tak. A bunkerek egymás után repültek 
a levegőbe. A romok feleiI lel,ego ha­
talmas füstfelhő egészen eltakarja a na­
pot A bombák már csak romokat tab • 
nak maguk előtt. A kikötőt hónapokra 
használhatatlanná tették. Az ameri­
kaiaknak sikerült lerohanniuk egy ne­
met támaszpontot, amelynek legénysé­
gé az utolsó töltényig védekezett. 1 
betörés után az utászok által végzett 
robbantás a házrk romjai alá te,ne,le 
őket Az erőd nyugati részében nemet 
ejtőernyős vadászok és tengerészet, 
tüzérség alakulatai ellentámadásba 
mentek át és a betört ellenséget ismét
visszavetették.

Hackzell finn miniszterelnököt 
Moszkvában szelutos @r$e

Stockholmból jelentik: fMTIli A Német , Ti

TI jelenti: Mint a brit Wr»ü1«««t je en»; ! moszkvai rádlA a hirt a

múislteíelnü- l kővető orvos,jelentés formájúba« hez-

Éden Öueberhen
Amszterdamból jelentik: (MTI) A b, ■- 

hírszolgálat jelenti, hogy Eden ai-.gol 
külügyminiszter repülőgépen Quebecbe 
érkezett. A repülőgép az utat egyfolytá­
ban tette meg.

Madridból jelentik: (MTI) A Nemet H 
jelenti: Roosevelt rendeletére az ameri­
kai belügyminiszter 12 további bányát 
foglalt le, hogy a munkások sztrájkjának 
erőszakkal vé£et vethessenek Az állam 
által lefoglalt szénbányák száma Pensy I- 
vániában 45-re emelkedett.
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MAGYAR lapos

NyiivánQSSágra keriiSíek a szovjet román 
fegyverszüneti felteleiek

1 __ a*.. »a,>• I. A mpi?311

Ylíl évf. Pen'.el tj;

Mossák misora;
APOLLÓ: Andante,
BELVÁROSI: Szegény gazdagok 
CASINO: Szép csillag.
KORONA: Muzsikál a mull,

Stockholmból jelentik: (MTI) Az angol 
hírszolgálat részleteket kdzcv a szovjet 
román fegyverszüneti ‘«-'léteikről. A fel 
tételek többek között a kivetkezőket 
tartalmazzák:

Románia háborút visel a szövetséges 
hatalmak ohd'.tn Németország es *-,a 
gyarnrszág ellen, saját függerlensegrnek 
és szuveremtásár,a* helyien, ■ • a-a - - 
kében, összesn r gyalogos hadova yt
bocsát a szövetségesek rendelkezésére. 
A román fegyveres erők - beleértve a 
haditengerészetet és a légierőt is 
szovjet parancsnokság alatt harcolnak

Románia lefegyverzi és internálja a 
román területen levő német es magyar 
katonákat, valamint e két ország «„am 
polgárait.

Románia szabad mozgást biztosi' * 
soviet és más szövetséges csapatoknak 
román területen és ezeknek rendelkezésé-

nemzetek es pogValk mindet, tőrveay- 
szerd jógái és érdekei*tég:t es pségbt-i 
visszaszól Ml.it ü minden tulijdonukat 

Kl.., I.muk-kl’k n szovjet fő 
parancsnoksággal 3 háborús bűnösök le­
tartóztatásában.

Roman, 1 i —lat,a z országban mvő 
fasiszta és egyéb - x ’.„-két, amelveU 
tevékenysége az Ejy^üH Nemzetek el­
len irányul - a jövőben nem enged meg 
itven szervezete« felállítását.

Az időszaki lapokat, színházakat, fil­
meket, rádiókét, valanvnt a posta, távíró 
és távbeszélő szolgálatot szövetséges bi­
zottság ellenőrzése alá helyezik

Ha a helyi köriVtncnyeU megenged U. 
a román polgári közigazgatást visszaál­
lítják a tüzvonaltó' távolzső területeken.

A román közigazgatási szervek eleget 
tesznek a szovjet főparancsnokság min­
den utasításának.

A megállapodások végrehajtását szövet­
séges bizottság ellenőrzése alá helyezik.

A fegyverszünet utolsóelőtti pontja ki­
mondja,* hogy a szövetséges kormányok 
a bécsi döntést nem tekinti érvényesnek 
és megállapodnak abban, hogy Erdélyt 
vagy egészben, vagy pedig nagyobb rész­
ben visszaadják Romániának. A szovjet 
kormány belegyezik abba, hogy a román 
csapatok ebből a célból, szovjet csapatok 
oldalán résztvegvenek a Németország es 
Magyarország ellen folyó hadműveletek­
ben.

A feltételek az aláírás pillanatától 
azonnal hatálybalépnek.

Egy későbbi kiegészítő közlemény ki­
emeli, hogy román területen levő német 
és magyar állampolgárságú tgyének in­
ternálására vonatkozó rendelkezések alól 
kiveszik ezeknek az országoknak zsidó 
nemzetiségű állampolgárait.

Iiunaii iviu.v.—
re bocsátja, saját költségére, valamennyi 
szállító eszközét.

Románia és a Szovjetunió között visz 
szaállitják az 1940 június i-’S-án megái 
lapított határvonalat. Románia az or­
szágban levő szovjet és szövetséges hadi­
foglyokat, valamint az internáitaKat és 
az erőszakkal Romániába szállított pol 
gárokat azonnal átadja a szovjet főpa­
rancsnokságnak, hogy ezek a szeemélyek 
visszatérhessen!! hazájukba. Románia sza 
badonbocsát az állampolgárságra vagy 
nemzetiségre tekintet nélkül mindenkit, 
akit az Egyesült Nemzetek érdekében 
folytatott tevékenységük vagy nemzeti 
ségi származásuk miatt bebörtönöztek és 
eltöröl minden faji és egyéb megkülön­
böztető rendelkezést és korlátozást.

Románia zsákmányként átadja a szovjet 
főparancsnokságnak a Németország és 
szövetségesei birtokában levő és jelenleg 
román földön levő katonai utánptólást 
és fegyverzetet — beleértve a román vi­
zeken levő német tengerészeti egysége 
két

A magyar és német alapítványok va­
gyonát zár alá veszik.

Románia fizeti a szovjet főparancsnok­
ság által követelt összeget a megszállás 
költségeinek fedezésére.

A szovjet parancsnokságnak rendelke­
zésre bocsátja szükség esetén az ipari és 
szállítási vállalatokat, közlekedési beren­
dezéseket, erőmüveket, közműveket, 
üzemanyagkészleteket, élelmiszer é 
egyéb anyagokat.

A román kereskedelmi hajókat a 
szovjet főparancsnokság hadműveleti el- 1 
lenőrzése alá bocsátják, a szövetségesek , 
közös érdekének használatára.

Románia jóváteszi azokat a károkat, 
amelyeket a szovjet területen végzett 
liadmüveletk s a román megszállás kö­
vetkeztében a S/ov-iunó szenvedett, 
rsak otthagyta a bánom:, hanem hadat 
is üzent Magyarországnak cs Németor­
szágnak és c két ország ellen hadat vi­
sel," Románia nem '-ijes mértékben, ha­
nem csak részben teljesít fizetést ilyen 
címen. Az. iv.-'tsr 7 . nrll ő fontsterling 
Ezt hat éven kérésziül áruban (nevezete- 
sen olajba í, gabonában, fában, hajohm, 
különféle grpi felszerelésben stb.) fize­
tendő.

Romául d, kés job megállapítandó óss-c- 
get fizet íz ,kirt a kArukér:, aine.vikel 
a többi szőve’.séges nemzetek es azok 
polgárai üivedtek Romániában a habo

Erdély déli részén magyar és német 
csapatok visszavertek az orosz 

és romén támadások«»
A Székely-csücsök déli részét tervszerűen kiürítettük

német véderőfőparancsnokság közli: 

Erdély déli részén 
német é* magyar csapatok szovjet e« 
román egységek támadásait vertek 
vissza. A Székely-csücsök déli részén 
az arcvonal megrövidítése céljából, terv­
szerűen és az ellenségtől nem gutoiva. 
kiürítettük.

A finn oki és krosnói 
betörési helyeken elhárításunk továbí.za 
is sikeresen szembeszállt a folytonosan 
támadó bolsevistákkal. Varsótól kelet 
re az ellenség betörési helyéből benyo­
mult Varsó Prága nevű elővárosába.

ahol elkeseredett utcai harcok lángoltak 
fel. Prágától északkeletre a fegyveres 
SS csapataink a bolsevisták valameny 
nyi támadását sikeresen elhárítottak es 
45 páncélost semmisítettek meg. Loin- 
satól északnyugatra egy saját narvai 
hidföért kemény harcok vannak folya­
matban. Észtországban a Virz-tótól dél­
re számos ellenséges támadás az. ellen- 
ségren ézve nagy veszteségekkel me 
hiúsult.

Finnországban 
az ellenség szerdán ismét megkísérelte, 
hogy gátolja visszavonulásunkat- Ellen 
támadásokkal visszavetettük okét.

ü, Diákiénál déli irányba előretöri 
szovjet haresoportot a németek 

harapófogóba zárták

Hadsereg vesztesegei rendkívül sülyosak

voltak.
4 csatornán Qz .4 ti an?!

Ocean pártján bvó támaszpontjaink és 
megerősített kikötőink elkeseredett el 
hárító harca tovább fokuk. Ca'ats - 
Boulogne védői több ellenséges Unta 
dast véresen visszavertek. A bresti c.roc. 
övezetében az összpontosított tuzers.-gt 
tűznek és az állandó légitámadásoknak 
kitett védők - akiket a hadsereg tü 
zérsége is mintaszerűen támogatott 
rendíthetetlen kötelességteljosítéssrl
tovább folytatták a harcot. Az erőd 
nyugati szakaszán több támadást azon­
nali el len lökéssel visszavertek. A Gi- 
rond torkolatánál levő támaszpontjanik 
védői a támadó ellenséget — annak je­
lentős veszteséget okozva — ismét visz- 
ezaverték.

Göbbels cikke a h?dihe!yzetrül
Rerlin. (MTI.) A Német TI jelenti: 

Göbhels «Ir a Oos Reich eimii hetilap 
legújabb számában „Mindenre készen 
és elszántan“ címmel cikket irt. 
amelyben a többi között ezeket 
mondja:

Embert ar tájékunk nem volt ele­
gendő ahhoz, hogy a megszállott te­
rületeket igazin ellepjük. Kénytele­
nek voltunk katonai erőinket szétfor­
gácsolni, úgyhogy a háború alakulási­
nak egy bizonyos pontjától kezdve, 
alig voltunk már abban a helyzetben, 
hogy nagyszabású támadóhadművele­
tekbe kezdjünk. Ez csakhamar más­
ként lesz, minthogy az arcvonalak 
sokhelyen a birodalom halárának 
közvetlen közelébe szorultak vissza 
Nem titkoljuk, hogy területi veszte­
ségeink nagyon súlyos természetűek 
Sajnáljuk, hogy hajdani szövetséges- 
társaink közül néhányat! a háborít

1 őszakáhan

Berlin. (MTI.) Az Inlrrinf jelenti: 
Az Erdős Kárpátok északi nyúlványai­
ban és Krosnotól nyugatra német grá­
nátosok és páncélgránátosok a bolse­
visták makacs ellenállásával szemben 
két veszélyes betörést összeszük it ettek. 
A DukIától nyugatra déli irányban elő­
retört harcicsoportot harapófogóba zár­

ták
Ez

es minden oldalról megtámadták, 
a szovjet csoport megsemmisítésnek 

néz elébe. Josepovlól délnyugatra levő 
Visztulái szovjet hídfő végleges felszá­
molása során a németek több mint ezer 
foglyot ejtettek és 34 1 öv eget zsákmá- 
nvoltak.

Német hadijelentés a nyugati 
harcokról

ru alatt •{ -máma isízaarij.t a Szi.x ,t t-
untónak mvvi-zok.il a tárgyaltat, ame.yc 
krt a háború kóvetkez’ébeo onnan eiutt. 

Románia ■ • - i a* - M6V« t -

Berlin. (MTI.) A !• «ihrer főhadiszál­
lásáról jelentik a Német Távirati Iro­
dának: A véderő főparancsnoksága köz­
li: Nyugaton Dünkircbentől délre, va­
lamint Brüggetöl és Génitől északra 
csapataink brit támadásokat hiúsítottak 
meg. Az Albert- és Maas-Seheltle-csator­
nán túl létesített ellenséges hídfőket, 
lien támadásokkal megsemmisítettük

vary összeszükítettük. Maastricht es a 
birodalmi határ között Eupcn Iér«-.-ge­
hen csapataink elkeseredetten ellenállá­
nak az északamerikai nagy támadásit :m. 
y2V Laakenből délnyugati irányban in. 
«látót t ellentámadással ismét visszaver 
lük az ellenséget É harcok során na 
gyobbszámu ellenséges páncélost és to 
hamlöveget lőttünk ki. É-znkhixem- 
burgbart és a metzi hídfő északi részen 
;s sikeresek voluú rajai elleetám adá­
saink. Nanrytól délre a Menothenél és 
Lnne' il.le déli szegövénél felfogtnk

enségcs támadást. Neuf Chateau min 
den oldalról megtámadott védői tárna 
d áss a I keleti irányban átvágták magit 
kát. A várost átengedtük az ollensé 
nek. amely Mirocourtól délnyugatra to 

ább nyomul előre. Biztosító erőink 
Laugresiől délnyugatra lexö térségben 

a Doups felső folyása között, lassan 
északi irányban kitérnek az erős ellen
séges nyomás e 
kemény harcok

fői. A
során

Vésőidért 
a 7-ik am

(szakadtak kő- 
zó* ügyünktől és az cngrdókenysrg- 
hez. jellemtelcnségbez- rőt részben 
áruláshoz menekültek, (le ez nem val 
toztat semmit azon a szilárd elhatáro­
zásunkon, hogy ezt a háborút, kerti 
jön bármibe, csak győzelemmel fe­
jezzük

Meghiúsult támadásait 
OiastorszáBban

A német véderőfőparancsnokság kezű- 
Ellenséges bombázó- és vadászrepű'« 

kötelékek szerdán a Birodalom nyugati 
és déli részét támadták. egészen Kö­
zép-Német országig. A terrortámadások
elsősorban Stuttgart, Darmstadt. Osn 
brück és Aus"it/ ellen irányultak. Éj­
szaka egyes ellenséges repülőgépek 
bombákat doblak Berlinre, l.égvcde’mi 
erőink 81 angol-amerikai rcpü'őgépel 
semmisített meg. köztük 5« "égymoto- 
1 os bombázót, 
na

Bdvéházakbau és vendéglőkben kt>»I
MAGYAR LAPOK“ »t

Képes Krónika
A világ eseményei képekben
Ara 40 fillér Kapható a MAGVAR L.APQK arusaina
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Bern. (Mil.): A li"> e, erhruht.n 

londoni jelentébe szerint a román vas­
utak legnagyobb részét már *yél ee 
orosz nyomtávra á'lított i- at- ” bű y 
királv neve teljesen elliint a h-[jókból.

Stockholmból jelentik: Milt A ' .met 
TI jelenti: A Göteborg Rostéit teiemese 
szerint Ankarából Bukarestbe utaztuk a 
szövetségesek tudósítói, akiket azonban a 
bolsevisták ismét visszairányitotfak An­
karába, azzal az indokolással, hoax Kő- 
mánia a szovjet hadműveleti terüVtébe 
tartozik és ezért ezen a területen a mosz­
kvai szövetsége' b mlő.itrtU illetéke­
sek.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Né­
met TI jelenti: Mint a brit hírszolgálat ie- 
1,-nti, a moszkvai rádió csütörtökön Kö­

zölte, hogy az úgynevezett lengyel nem­
zeti bizottság szerződést IVitött at uk­
rán s a feli «rósz szovjet köztársaságok­
kal, amely szerint önkéntes jelentkezés 
alapján Fehér-Oroszországból és Uk­
rajnából a lengyel állampolgárokat Len­
gyelországba es viszont a fehérorosz és 
ukrán állampolgárokat Lengyelországból 
a fent nevezett köztársaságokba teiepi-

Lisszabonból jelentik: (MTI) A brit 
hírszolgálat ie'entése szerint a Bulgáriá­
ból érkező hírek továbbra is azt a be­
nyomást keltik, hogy az országban a 
helyzet még nem szilárdult meg. Az u.l 
kormány ugvlátszik, telve van jószándék- 
Ual. kérdés azonban, hogy végre tud in-e 
hajtani terveit.

Egy török újságírónak a miniszterel­
nök kijelentette, hogy Bulgáriában valódi 
demokráciát kíván bevezetni és együtt 
működést a többi balkáni állammal. A 
vörös hadsereg barátként jör. Bulgáriába 
azzal a szándékkal, hogy elűzze a neme 
leket a Balkánról. Végül is tagadta, hogy 
kormánya Bulgáriában szovjet köztársa­
ságot akarna alakítani.

Berlinből jelentik- (MTI) A Nemet TI 
jelenti: A Kárpátok előterében a német 
csapatok Sanok városától délre ellentá­
madásba mentek át és ismét elragadtak 
, bolsevistáktól több falut és fontos ma­
gaslatokat. Krosznotól délre sikerült né­
met páncélos harccsoportoknak és hegyi­
vadászoknak teljesen e’vágni és megsem­
misíteni a csütörtökön áttört bolsevista 
erőket. E harcokban 18 szovjet páncé­
lost lőttek szét.

Berlin, (MTI.): Mint az. Interinf lég­
ügyi tudósítója jelenti. a német légi- 
tevékenység csütörtökön a keleti arc­
vonalon csaknem valamennyi szakaszon,
erű* esatarepülő és vadász.kötelékek
harcbavelésében nyilvánult meg. Az 
eddig rendelkezésre álló adatok szerint 
légiharcokban és a német légierő re 
pül őgépelb árit óüt egeinek tüzében 62 
szovjet repülőgép semmisült meg.

Berlinből jelentik: (MTI) Az Interinf je­
lenti: Varsótól északkeletree ismét visz- 
szautasitották a bolsvista páncélosköte­
lékek heves támadásait. Varsótól kektte 
a németek tervszerűen kiürítették Prá­
gát, Varsó elővárosát. A hidakat a le- 
veejöbe röpítették.

Svédország távol akar 
maradni a háborútól

Stock;,.,unbói ielentik: (Mii) A Nemet 
Tt i. viiti: Hans-oii miniszterelnök Lpsa- 
liihan beszédet mondott Válaszolt a kül­
politikáját ért bírálatokra Uaugozt hm. 
hogy továbbra i- egység mutatkozik ab­
ban a töcélban. hogy távolt irtsák >'cd- 
or-v-ágot a háború megpróbáltatásaitól. 
Azután -zemhefordult az őt támadó 1. ni- 
uiti11isthUk.11, akik mindaddig amíg a

Kende el 
a meaeUü t koz­
ákká mar, iHakró1

Szovjet Lim. mtdbalépeu, úgy igyekez­
tek a iHbonv. (eltüntetni, mint a demok­
ráciák zeni Harcát a nemzeti szocializ­
mus ellen. ,

Hamson végül hüh.ik a reuicnyciie,; 
adott kifejezést, hogy Svédország a há­
ború végső szakaszában is mceőrv.ivti 
szabadságát, békéjét és fhgget'eiiségét á j 
reá váró összes veszélyek ellenére is

A belügyminiszter és pen ’ 
együttes rendeletet adott ki, 
veiét következőben Aüona 
eltávozni uviiv-zeriili 'iiza!!

'.miniszter 
I hadmti 

:> ictlyükről 
„liimz Utak

iiixixui, «.ív..» ...........

Németarsségbem feüesen lelsszémaV 
iák a nem háborús célokat szólaló 

kereskedelmet
Berlin. (MTI.) \ Német Távirati 

Iroda jelenti: A birodalmi gazdasági 
miniszter intézkedéseket telt a keres­
kedelemnek a totális hadbavelés köve­
telményeihez történő alkalmazkodiisa 
tekintetében. A kereskedelmi üzemeket 
két csoportba osztják. A háborús szük­
ségletet kielégítőket bár messzemenő 
személyzeti korlátozások mellett, véde­
lemben részesítik. A többit a totális 
badbavetés értelmében teljesen felszá­
molják. A hadifontosságu üzemeket 

ndkiivnl szigorú mérték szerint vizs­

gálják felül ógybugv „ 11,1 ,”Z’
ezrei kerülnek i-. inét telje* iítféeü-c-i e. 
A kereskedelmi üzemH.lien megmaradó, 
másutt nem alkalmazható munkaerőket, 
amennyiben munkaképességük nines 
teljes mértékben kihasználva, háborús 
otthoni munkára fogjál, be.

A birodalmi árh ormány biztos hatás­
körében is messzemenő korlátozásokul 
vezetnek lie. Az irányár megáiIapí í 
munkáját teljesen megszüntetik cs es.u; 
az árellenőrzés marad fenn-

Lequjabb jelentés a nyugati frontról
- - - I T_ .,.1 . . - 1, fi £\ L' *1 y I 11 -

beosztó, óról. illeme.ívfolyó.-iásról és 
segélyezésen',! Ucszii'.re a hadműveleti! 
terület kormái,vbizto>a ielöli ki a varoso­
kat é, községeket, melyeknek elöljáró- 
.agánál lelcntke/n, '.ell Illetményük _ kt- 
fizetvse iránt a kije'v.t telidet kormr.ny- 
bizto.a intézkedik

A menekült alkalmazottak n:-zcn 
együttes segély folyósítható mégpedig 
egyhavi illetményük 50 százaléka ere.eig, 
melynek összege azonban 200 pengőnél 
alacsonyabb nem lehet.

Víabh szociális 
intézkedés

A belügyminiszter a családvédelem 
terén kitűzött céljai további megvaló­
sítását célzó újabb rendelkezést adott 
ki. Eszerint az 1627. évi betegségi biz­
tosítási törvény alapján biztosította ter­
hességi és gyermekágyi segélyét az átla­
gos napibér százszázalékában állapi'ot-

szerdáii is súlyos páncéloeharcok szín 
helye volt. Mireeourtól nyugatra német

lvn, ____ __ harckocsi egységek oldalbatám adták az
szakaszán nem került sor említésre-| amr;rcai páneélosegységeket. A esoul es

Doups között valamint a svájci halai-

Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti 
a nyugati arcvonal harcairól: Flandriá­
ban a brit-kanadai csapatok arcvonal-

inélló változásra. Miután felszámoltuk 
a Gbeeli brit hídfőt, a várost vissza­
foglaltuk, a britek csaknem teljesen 
beszüntették harcitex éfcenységüket. A 
Beeringeni térségben alkotott brit híd­
főt német páncélos gránátosok tovább 
ossz eszűkítették. A Nerbeltől nyugatra 
átmenetileg kikényszerített hídfőt tel­
jesen szétvertük. Ettől a bareiterület- 
től egészen a metzi bidfőig az ameri­
kai kötelékek a nyugati falhoz köze­
lebb tolták előre állásaikat és Chateau 
és Salins irányában előretörnek. A 
Burgundi kapu előtti egész terlpet

mentén súlyos harcokban meghiúsítot­
tuk az amerikaiaknak arra irányuló kí­
sérletét hogy további teret nyerjenek.

*

Stockholmból jelentik: (MTI) A Nemet 
TI jelenti: Mint Washingtonból jelenük, 
Simson, az Egvcü't Államok hadügymi­
nisztere egy sajrőéitekezleh.,1 kijelentet 
tu. hogy az amerikai havert? augusztus 
9-ig 327.616 embert vesztett az összes 
hadszíntéré::.

A háborgó tenger
képe áll előttem, amikor a mostani vi­
lágpusztulást, tiz- és tízmillió ember 
gyilkos cgymásrarolumását, nemzetek, 
országok, világrészek pusztulását lá­
tom. . „ ,

Hatodik uralmi évét üli a háború es 
embermészárlás fúriája és nines emberi 
erő, amely lecsendesíteni tudná a gyű­
lölet és vak. ellenségeskedés eget csap 
kodó vad hullámait.

A vértenger fölött pedig olt áll Jé 
zus és szánalommal nézi q vergődő se­
reget. _

A hadigépek és bombái; búgasahan. 
dübörgésében nem hallják hívó sza­
vait: „jöjjetek hozzám mindnyájan, hili 
fáradtak és terhelve vagytok és én meg- 
rnvhitlek titeket . .

Krisztus nélküli új világot akar az 
, emberiség. Szántja az új berendezkedés 
I humuszát — bombákkal és aknákkal

veti az új élet magvát gyilkos puska- 
golyókai és várja a jó termest.

i vér és könny búzájában az ara 
tás folyik. Családok, nemzetek pu* 
lulnak el a vérverejtékes munkában. .

Bor — error
Nagvrárad. A nagyváradi tör­

vényszék tanácsa csütörtök délelőtt 
tárgyalta I unkán Demeter oláh apa U 
lakos ügyét.

Aimisztus 9-én történt hogy ' un 
kán. néhány barátjával együtt elment 
iszogatni az, egyik falujaheli rsantaba. 
Néhány liter bor elfogyasztása »tan 
1,unkán bejeientelle. hogy neki nincs 
több pénze, de még inni szeretne, te­
kintve, hogy a társaság többi tagjain <. 
sem volt már „borra valója”, elhatá­
rozták. hogy a kocsmába legközelebb 
betérőt fogják együttesen ilven irain- 

I ban megsarcolni.
I Néhány perc múlva valóban kinyi t 

a kocsma ajtó és Lakatos Gergely 
olábapáti lókupec jött be, aki mint 
módos ember ismeretes.

I,unkán azonnal felállt az aszta => 
mellől és ahelyett hogy szén szóval 
kölcsönkért volna, bei-Mentette Laka. 
tosnak. hogy ha nem fizet azonnal ol 
liter bort nekik, akkor Hunon el " 
faluból, mert nagyon megverik. La-

fnak,,e\VeZ7J7Z7S "éTniohó ön- 3 kát os először nem bír. szóhozjutni a
'Rikoltó muzsikáját - « febombá- meglepetéstől .es azt »itt«.

Rádióműsort r ar?
Vegyen

zott. és földük tűzhelyek fájdalmas —
kogása színezi. . , , ,

A- új világrendbe borzalmas /eleket
rajzolnak be a hitetlen, félkeresztény 
és pogány hatalmi irányzatok. Csa t. 
egyet nem akarnak és nem tűrnek: az 
irgalmasságot, megbocsátást é* bö r»o 
nős szeretetet kívánó keresztel.

szomjas legények csak viccelődne:- 
vele. Ö is viccesen válaszolt az ultimá­
tumra és közben felvette .«pulim! 
poharát, hogy igyék 1 unkán orr* 
feldühödött és a meg'epell ember 
kezéből kiütötte a poharat, majd 
gyors egymásu'ánban havon'.zor ar- 
culütötte. Lakatos sem maradi rest a

ns szeretetet mi anu «n h , .
Lát juk, tapasztaljuk és tudjuk, hogy. kihívásra, úgyhogy az 

Krisztus nélkül, a kereszten visszaszcr | verekedes kezdődőt. 
zett megvilágító és megbékítő kegye- js a túlerő győzőit es ,

1 V oh Hl
rt

Badiééletet, Bél
,y, MAGVAK I.APOa
Knpliato a

^1‘U s

lem nélkül — nem lesz ereje cs hatal­
ma a népek vezetőinek békét es meg- 
elégedett életet, jobb jövőt kialakítani.

Miért nem fordulnak hát hozzá a ma­
rakodó ember-par áiny ok?

A Jézushoz térésért, az új es szcbl> 
világrend megvalósulásáért imádkozunk 
naponkint nz eucharisztikus Jézus dőlt.

Ments meg (Iram. mert e'vesző ni.- - 
kiá'ljuk hivő lélekkel az istent Mester 
leié. Még nem elég erős a kiáltásunk 
Jöjjetek testr.rek. imádkozzatok rs 
könyörögjetek V cs.

i-aruzs 
}>,•■! ' T'.üV 
"tust úgy
hogy t;;hÍi 
;*ta színbe ■

M mi'ideut 
.•■II liogv

kidobták a kocsmaaj "! 
sebtől vérezve maradt a 
lyén.

A főtárgyttláson a va 
beismert és azzal védi 
tettét ittas állapotban követte el. La­
katos ezzel szemben azl á'lítot Ia. bogv 
Lunkánékon egyálahin nem látszott 
meg, hogy annyit ittak volna. and 
kor ő bement a kocsmába.

A kihallgatott tanuk vallomása utál; 
a törvényszék T unkán D-meterl ké‘

, foob '-z’inolet '.re ítélte nem jog 
Ú erősen, társait jiedig felmentette.
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A% eCs'ä adlak ól
cmvúhuU weda$meed koset 

a kilmtetéseket
(Galicia.) Több mint ezer méter ma­

ga* hegyen húzódik a nagyváradi gya­
logezred védokörlete. hl cm r‘ ‘ 
küzdelmek nehéz harcok árán fngla I» 
el az ezred ezt a kedvező védelmi vo­
nalat, ahonnan szemmel tarthatja az 
oroszok minden mozdulatát. Meg |a' ‘‘ 
han folyik a védöállások kiépítésé, hi­
szen alig néhány napja foglallak el az 
új állást.

Ma különösen nagy ünnepe van a 
nagyváradi ezrednek. Itt közvetlent, 
az első vonal mögött húzó gem.ehat 
mögött adják át a korábbi harcokban 
kitűnt hősöknek a megérdemelt kitün­
tetéseket. Még a nap is fényesebben 
süti a hegyoldalt, amelynek tarka virá­
gain az ezred diezszázada sorakozik tel. 
Két oldalt állanak a rohamsisakos, szu­
rony os honvédek. Ezek közölt sorakoz­
tak fel a kitüntetettek. Számszerűit 
negyvenhaté állanak a középen, kö­
zülük tizenkilenc kisezüst. huszonheten 
pedig bronz vitézéégi érmet kaptak, Az 
simult napok súlyos harcai ellenere 
minden ragyog a nagyváradi fiukon, 
talán csak a sisak matt ezine emlékez­
tet a háborúra. A hadosztályparancsnok 
befejezte már az első vonalak látoga­
tását, most a díszszázad fele tart- Ve­
zényszavak pattognak, csattannak a 
puskák és a rákövetkező néma csend 
ben már fel is hangzik a vezérőrnagy 
űr érces, katonás hangja. Csak pár szót 
szól katonáihoz, úgyis tudja hogy 
mindenki áterzi a nap jelentősegét. Az 
ezred hósí magatartásáról beszél és ar­
ról hogy neesak a kitüntettek, hanem 
a* egész ezred és a családtagok is le­
gyenek büszkék a magyar vitézségnek, 
bátorságnak erre a látható szép elisme- 
résére. Azután arra kéri fiait, hogy to­
vábbra is lelkiismeretesen, bátran tel­
jesítsék kötelességüket a hazával szem­
ben, Rövid katonás a beszéd, a hatás 
látezík 9 rothflBisieak alatt ezikra7°

A hadosztályparancsnok ezután a 
hadosztálynál szolgáló Albrecht Dezső 
zászlóst, az önként bevonult erdé'y 
országgyűlési képviselőt kéri fel hogy 
az. otthoniak üdvözletét tolmácsolja, 

Erdélyben minden magyar büszke 
mondotta Albrecht zászlós — a nagy­
váradi hadosztály teljesítményére. Ne­
héz, súlyos időkben állták meg a he­
lyüket a nagyváradi honvédek, hogy 
hősi magatartásukkal megakadályozzák 
az orosz előretörést a 1 atár-hágó fele. 
Nemcsak itt érezte mindenki a helyzet 
súlyosságát, az otthon is léíekzetvisz- 
szafojtn-a leste a keletről érkező híre-

í,rl De az otthon nem csalatkozott a 
hadosztály hősi magatartása visszaadta 
hi zt ons ágérzet link el. az önmagunkba 
\ rlett hitet, amely szükséges ahhoz, 
hogy kiverekedjiik hazánk számára a 
jobb jövendőt.

\ hadosztályparancsnok ezután sze­
mélyeién tűzte mellére a kitüntetettek­
nek a/ érmeket mindegyikkel kezet 
golt és elbeszélgetett velük. A kitünte­
tések átadása után a <1 is/.század die/nie- 
nethrn vonult el a kitüntetettek elölt.

Az augusztusi, este. egy s/ép nap em­
léke után már újra állásaiban talalja az 
ezred katonáit, hbgv állják a harcot 
amelynek sikeréért egv ország 'mad- 

h ozik.
Kiss János hadnagy 

haditudósil ó

Három részre osztotta a pénzügy- 
igazgató a zsidó vagyon 

kezelésével kapcsolatos ügyeket
Nagyvárad, ezept. 15. A pénzügy- 

igazgató. tekintette! a zsidó vagyon ke­
zelésével kapcsolatban előállott nagy 
munkatorlódásra, három részre osztotta 
a végső fokon, főnöki hatáskörben tör­
ténő ügykezelést.

A pénzügy igazgató a zsidó vagyon ér­
tékesítésével és a katonai igazoltatá­

sokkal kapcsolatos ügyekben tartotta 
fenn magának az intézkedést; dr. Zen’ 
tay Ferenc pénzügyi főtanácsos, pénz-

ügy igaz gat ('helyett es hatáskörébe utalta 
az összes zárgondnoki, mező- és erdő­
gazdasági. bor-, szőrme- sth. ügyeket, a 
zsidóházak kezelését cs hasznosítását;

Józan József pénzügyi főtanácsos, 
pénzügy igazgat óhelyettes hatáskörébe 
utalta a leltározást és az ezzel kap­
csolatban felmerülő ügyeket, így ne 
dául a eoronkivüli kiürítést, a bízott 
sági munka ellenőrzését, a katonai be 
szállásolásokat, a felek fogadását

á keleti hadműveleti terület 
kormánybiztosának rendelete

Csők kéiipodgyósit és élelmiszert vihetnek magukkal 
az eltávozok, bútorokat nem szabad elszállítani

A Kolozsváron megjelenő Ellenzék 
közli; A keleti hadműveleti terület 
kormánybiztosa az alábbi rendeletet ad­

ta ki:
Több oldalról panasz tárgya az a 

tény, hogy az anyagi kiürítés végrehaj­
tásával kapcsolatban többen bázibulo- 
rokkal és berendezési tárgyakkal foglal­
ták le a nagyon korlátolt mértékben 
rendelkezésre aüo szállítóeszközöket. A

hadtest parancsnoksággal egyetértve eb
rendeletin; a hadműveleti területet 
bármilyen jármüvei elhagyók csak kézi 
poggyászt és a szükséges élelmiszert vi­
hetik magukkal. Berendezési és hasonló 
feleslegesen tórtfoglaló tárgyak szállítá­
sa szigorúan tilos.

Jelen rendeleiem végrehajtása és d 
lenőrzése úgy a vasúti személyzet, mint 
g csendőr- és rend óraiakul a tok szigorú 
kötelessége.

Zsehtoivajha sza 
a /ti ussolini-téren
Nagyi árud- I cgn.ip a koradél­

utáni órákban izgalmas zsebtolvaj, 
üldözés szintiéivé voll Nagyvaradon 
a Mussolini-téri gyümölcspiac,

E„y v idéki gazdálkodó, a Tatarosra 
VH|,f Gezcr.sc/ Márton. Nagyváradra 
érkezett rokonai meglátogatására. 
Tegnap délután akart szekérrel haza­
menni és útra valóul görögdinnyéi az.e 
wlctt volna vásárolni magának.

\ nagypiactéri árusok között sé­
tált és válogatott, amikor valaki hir­
telen meglökte a tolongásban, úgy 
togy csaknem elesett. Gezecsei rosz- 

sz.at sejtve hátsó zsebéhe/ nyuU es 
rádöbbent arra. hogy a lökdösődés 
valóban nem ártatlan jellegű volt, 
mert tárcáit mintegy hatszáz pengő 
készpénzzel eltűnt.

Gezecsei hirtelen hátranézett és az 
egyik sátornál éppen fordulóban lá­
tott egy rohanó alakot. A körülötte 
állóknak odakiáltotta, hogy segítsenek 
elfogni a menekülőt, majd rohanni 
kezdett, hogy a sátrat megkerülve a 
tolvaj elé kerüljön

Rövid néhány pere leforgása alatt 
a fél nagvpiaetér egy ember után fu­
tott. aki kétségbeesetten igyekezett 
minden apró kanyart és fordulaot ki­
használni, majd pedig amikor a 
rendőr lépteit is maga mögött hal­
lotta, eldobta a pénztárcát, gondol­
ván, hogy így megmenekül. A terv 
azonban nem sikerült, mert míg a ká­
rosult gazdálkodó felvette .a földről 
jogos tulajdonát, azalatt a rendőr és 
méz néhány iildőző elcsípte a tolvajt.

Rendőrségi kihallgatása során ki­
derült, hogy Lesni k József nagy- 
urogdi születésit, munka- és 1 akisnél - 
kiili cigánnyel azonos, aki már ha­
sonló kisebb turpisságokért néhány 
szór volt büntetve. Kihallgatása után

Panaszok a kenyérszállitás kerti!
Az utóbbi időben zavarok állottak elő 

a kenyér-szállításában. Ennek következ­
tében egyes városrészekben nem állott 
elegendő mennyiségű kenyér a közönség 
rendelkezésére. Ezeknek a zavaroknak 
oka az, hogy a múlt hét végén a sütőipa. 
rosok bejelentették a kőze'latásügyi 
ügyosztálynak, hogy a kenyeret a keres­
kedőkhöz kihordatni nem tudják, mire az 
ügyosztály elrendelte, hogy a kereskedők

Ez évben is lehet a harcoló 
honvédek részére 

téli ruhaneműt küldeni
A Magyar Távirati Iroda jelenti: A 

litmvédvezérkar főnöke az előző évek­
hez hasonlóan ez évben is lehetővé kí­
vánja tenni, hogy a harcoló honvédek 
és a munkásalakulatokhoz beosztottak 
részére hozzátartozóik téli ruhanetnüe- 
ket küldhessenek a tápori posta útján. 
A csomagok feladásának időpontját rö­
videsen közölni fogják. A csomagokban 
az előző évekhez hasonlóan, kizáróan 
téli ruhaneműnk és óvócikk ék küldhe­
tők. mégpedig ujjas, irhamellény, be­

kecs, btindabélés, téliing, alsónadrág, 
téli harisnya kapca, kesztyű (szőrme 
vagy kötött) fülvédö. nyaksál, takaró, 
meleg sapka, (kucsma, hósapka), csiz­
ma cipő, melegítő készülék, hőpalack 
fagykenőcs sth.

A fentieket azért közük előre hogy 
mindenkinek kellő idő álljon rendelke­
zésre ezek beszerzéséhez és elkészítésé­
hez- Az egyes csomagok súlyhatára 
előreláthatóan körülbelül 10 kilogramm 
lesz.

a kijelölt kereskedők és szatócsok köte­
lesek a pékektől elszállittatni.

Ennek az intézkedésnek végrehajtása 
nagy terhet rótt különösen a külsőséé! 
kiskereskedőkre és szatócsokra. Távolab­
bi helyekre ugyanis csak nagy költ--ég­
gel tudják a kenyérszáüitást eszközölni. 
Száz kilogramm kenyérnek a kiszállítása 
külsőségi helyekre legalább tiz pengőbe 
belekerül, a kereskedő megengedett hasz­
na pedig ennél a mennyiségnél hálom 
pengő. Tehát ténylegesen ráfizet hét pen 
gőt. ha száz kiló kenyeret hozat a pék­
től és kiárusítja Persze ennek az a kö­
vetkezménye, hogy egyik-másik külváro­
si kereskedő húzódozik a kenyér beszer­
zésétől, mert hisz nem buja a ráfizetést, 
viszont a környékbeli lakosság kenyérel­
látása szenvedi meg ezt az állapotot.

A segítségnek egy módja volna, ha 
csoportosan megszerveznék a kenyér el­
szállítást. A kerületenként történő ke­
nyérszállitás lényegesen csökkentené a 
szállítási költséget. A kereskedők ugyan 
azt szeretnék, ha visszaállítanák a régi 
rendet, vagyis, hogy a pékek és a sütő 
üzemek szállítanák ki hozzájuk a kényé 
rét. Ezirányban beadvánnyal is fordultak 
a Baross Szövetséghez, közbenjárást 

i kérve.

átadják az ügyészségnek.

A szegedi Zrínyi-kollégium 
harmadik emeletéről 

az utcára zuhant és szőr 
nyethalt egy orvosszigorlé

Szegedről jelentik: Keddre virradóra, 
körülbelül hajnali fél 3 óra tájban Sáf 
ránv Lóránd orvosszigorló, a Zrínyi-kol­
légium harmadik emeleti abhikábló uz ut­
cára zuhant és szörnyethalt. A zuhanás­
ra és- a közvetlen utána elhangzott bor­
zalmas jajkiáltásra figyelmesek lettek a 
szomszédok, valamint a kollégium lakói 
és kirohantak az utcára, ahol borzalmas 
látvány tárult a szemük elé; Sáfrány Ló­
ránd véresen összezúzott tagokkal feküdt 
a gyalogjáró kövezetén. Azonnal értesí­
tettek a mentőket, a szerencsétlen orvos­
szigorlón azonban már nem tudtak se 
giteni, mert a zuzódások következtében 
olyan súlyos belső vérzés állott be, hogy 
az azonnali halált okozott.

A vizsgálat még nem derítette ki, hogy 
a szerencsétlen fiatalember véletlenül 

zuhant-e ki az ablakból, vagy öngyilkos­
sági szándékból vetette magát az utcára. 
A nyomozás folyik.

Lapkihordóhat, 
lap árúsokat
jó fizetéssel felveszünk, 

jelentkezni 'ehet a
MAGYAR LAPOK

kiadóhivatalában.
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A törvényié en gvcrme'ick vcdctme émeiorszá^bau:

Lélekbúvárok állapitiák meg 
a törvénytelen gyermekek étiesapiáü

Ida: 0 asz Péter dr psziholó"« .
4 Magyar Lapok hasábjain már irtunk 

a törvénytelen gyermek megpróbáltatás- 
teli lelki fejlődéséről. A idea cikkben 
olyan igen érdekes és tipikusan „ujeuró- 
pai‘-mozgalmat ismertetünk, amelynek 
célja, hogy a törvénytelen gyermek védel­
mét, lehetőség szerint törvényesitését is 
biztosítsa. Újabban a németek a tudo­
mány mindenfajta eszközeinek segítségé­
vel, ha kell felkutatják a törvénytelen 
gyermek ismeretlen édesapját és az 
ilyen könnyelmű és felelőtlen férfiút birói 
utón kötelezik arra, hogy legalább a ne­
vét adja oda gyermekének es igy szeren­
csétlen áldozatát törvényesítse, továbbá, 
hogy gyermeke eltartásáról meg nevelé­
séről legalább a gyermektartásdij pontos 
fizetésével gondoskodjék.

A tudomány különböző „édesapát lelep 
(ez.ö“-eszközei közül a vérvizsgálat a 
legismertebb. Mivel azonban a vérképiét 
(a négy vércsoport egyikéhez való tarto­
zás) nemegyszer több gyanúsított térti 
édesapaságát „igazolja“ anélkül, nogy 
ezek közül a tényleges édesapát leleplez­
né, újabban a németek inkább a szemé­
lyiség-kutatással foglalkozó lélekbúvár 
véleménye alapján döntik el az édesapa 
kilétét, majd pedig éppen a pszihnlógia! 
vélemény alapján kötelezi az illetékes bí­
róság a leleplezett férfiút edesapai köte­
lességeinek hiánytalan gyakorlására.

Itt megjegyezzük, hogy a szémélyiség- 
kutatással foglalkozó lélekbuvárlás nem­
csak a lelki jegyek, hanem a szembetűnő

ki jegyre, természetesen néha ezek kö 
zott !>—tO olyan jegy is akad, amelyek 
egyazon szervre, példáid a fülre vagy az 
mra vonatkoznak

Ida a törvénytelen gyermek személyl- 
scg-képében van vagy ötven tiatvan olyan 
testi-lelki jegy, amelyeket csakis a gy 
nubafogott férfiútól örökö'hetett, akkor 
a döntés magasfokú valószínűség alapján 
történik arravonatkozóan, Irigy az ille­
tő férfiú valóban a törvénytelen gyermek 
édesapja. Viszont, ha csak ü—6 ilyen 
egyező és de különben nem különösen 
ritka jegyre akad a személyiségkuíaiás- 
sal foglalkozó lélekbúvár, akkor a dön­
téshez nem tud már elegendő alapot szol. 
gáltatni, mert föltehető, hogy az állítóla­
gos apán kívül, akiben ez a pár jegy 
megvan, más férfiak személyiség-képé­
ben is fellelhető.

Legkiválóbb eredményeket ért el a Köl­
ni Öröklésélettani Intézet a legutóbbi öt 
év folyamán, amely a kérdéses származási 
viszonoyok vizsgálata közben a követke­
ző feltűnő lapasaztalatokra jutott.

1500 azaz ezevötszáz eset közül csak
♦*»♦*♦♦♦♦*♦♦**♦♦**

„egy -zazaleknyi tehát csak hatvan eset , 
maradt válasz nélkül Ugyanennyi, tehal ! 
négy százaléknyi azaz hatvan esetben | 
nemcsak valószínűség!, hanem bizonyos- j 
sági fokra emelkedett a döntés afelől, , 
hogy a gyanúsított férfiú a törvénytelen 

vermek atyjának tekinthető -c. Az ese­
tek húsz százalékában tehát háromszáz 
esetben a döntést legmag isnbb fokú va­
lószínűség jellemezte. Igy tehát otszescn 
az esetek egynegyed vészében azaz há­
romszázhetvenül esetben az öröklés élet­
tani é< lélektani személyiségku'.atás ered­
ménye olyan helytállónak bizonyult, hogy 
a bíróság ezt akár az egyik érdekek fél­
nek esküjével szemben is mint dönio té­
nyezőt fogadta el.

Azonban nemcsak a kölni, hanem más 
hasonló irányban működő német tudo­
mányos intézetek eredményei is igazol­
ják, hogy a törvénytelen gyermek isme- 
rétién apjának leleplezésében az öröklés­
élettani és lélektani személyiségkutatás 
a leggyakortatihb és sokszor döntő bizo­
nyítékot szolgáltató tudományos eszköz- 
neTc tekintendő.

Természetes tehát, hogy illetékes ma­
gyar körök már is fölvetették a nemet 
mintára létesítendő olyan személyiségű- 
kutató intézetek létesítését, amelyekben 
öröklésélettanitag is képzett magyar lé­
lekbúvárok dolgoznának a törvénytelen 
gyermek nehéz helyzetének megjavításá­
ért, teliét nemcsak keresztény, hanem ma­
gyar szociális cél érdekében!

Szombaton délután négy órakor 
az olaszt temető Haller kápol­
nájából temetik Paál Árpádot

Őrizetbe vett a rendőrség 
egg zsiddiakás-fosztogatét

A rendőrségre feljelentés érkezett arról 
hogy egy asszony már régebben egy zsi- 
dólakásból különböző tárgyakat tulajdo­
nított el. A feljelentés után beveztett 
nyomozás terhelő bizonyítékokat talált 
az asszonnyal szemben, amiért is elren­
delték előzetes örizetbevéteiet.

Az őrizetbevett asszonyt Virág And- 
rásnénak hívják és a Szeptember 6-«tc*
19. számú házában lakik. — órizetbevé- 
tele után átkisérték az ügyészségre, ahol 
most ügyében a vizsgálóbíró folytatja a 
kihallgatásokat. Ugye rövidesen a targya- 

lóbirák elé kerül.

Bunker-mamák
a német óvóhelyeken

A sok nehéz ée fon- 
lo6 feladat közé, amelyek * légiháború- 
tói sújtott területeken a német nő,szer- 
vezetekre hárulnak, tartozik a légiriadó 
alatt a nyilvános óvóhelyekre tó 11 
polgári lakosság istápolása is- Minde­
nütt, ahol hatalmas betonbunkerek 
nyújtanak nőknek és gyermekeknek a 
terrortámadások ellen oltalmat, ott ta­
lálni a nyugodt idegzetű és áldozatos 
lelkű nők soraiból kiválasztott felügye­
lőket, a „Bunker-mamákat . ahogy a 
népnyelv a belső frontnak ezeket az 
önfeláldozó katonáit nevezi. Csupán 
Berlinben 308 ilyen „bunker mama

és gyakrabban örökletes testi jegyek (jel­
legzetességek) összegezéséből rajzolja 
meg az ember egész (személyiség) lelki 
testi képet. Ez a totális lélekbuvárlás 
éppen a személyiség-kutatás alkalmával a 
keresztény bölcselet és hittudomány el­
gondolásaival egyezik, amelyek erősen 
kidomborítják azt a tényt, hogy az em­
ber nemcsak testből és nemcsak lélekkel, 
hanem testből és létekből csodálatosan 
alkotott egész. A leszerepelt zsidó lélefc- 
buvárlás ennek éppen az ellenkezőjét hir­
dette, mert vagy ' csak a testet látta 
mfg (anyag-elvü-materialista lélekbuvár­
lás), vagy csak a lelkit vette figyelembe 
(Adier-fcle individuálpszihológia, freud- 
féle pszihoanalizis). Ezek a zsidó-lélekta­
ni pézeteek természetesen ellentétben ál­
lottak már elvi kiindulásukban a keiesz- 
tény bölcselettel és hittudománnyal. .

A tényleges apa után kutató személyi 
^ég-lélektan különösen, akkor kecsegtet, 
eredménnyel, ha a törvénytelen gyermek 
édesanyja még életben van és neme. a v 
fénykép és idegen vallomások alapján 
vizsgálható. Így ugyanis a személyiség 
kutató lélekbúvár megállapíthatja, mely 
test-lelki jegyeket örökölte a törvényte­
jen gyermek édesanyjától. A többi je­
gyek (jellegzetességek) tehát apa otok- 
ségnek tekintendők. Ezeket a jegyeke 
összegezi az öröklés biológiában jártas 
lélekbúvár, majd sorra veszi a eyanus!‘ 
tott férfiakat: vájjon melyikben lelhetők 
fel ezek a törvénytelen gyermeknek ki­
zárólag apai eredetű testi-lelki jellegze­
tességei?

Az egyes testi-lelki jegyek különböző 
mértékben járulnak hozzá a tényleges 
apa leleplezéséhez. Tény, hogy KT-20 
kévésé ritka jeggyel felér egy-egv külö­
nös és az átlaglakosságnál ritka tégy, 
amely mind a gyermeknél, mint a gyenu- 
bafogott férfiúnál kimutaható, viszont az 
anya személyiség-képéből hiányz.ik.

Általában az ilyen személyiség-vizsga­
lat kiterjed nem kevesebb, mint 300-4.
azaz három-néwszáz különböző testi-.e -

Nemcsak Nagyváradon é* Bihar-me 
gyében, hanem Erdélyben, eőt az egész 
országban, hova csak a gyáezbir elju­
tott, mély részvétet keltett dr. fan 
Árpád országgyűlési képviselő. főszer­
kesztő halála. Megsiratták százan es ez- 

, ren ezt a gerinces székely-magyart, 
'egész életében hazájáért küzdő és Lili­

ről,', politikust, a kitűnő közírót.
Tegnap megtörtént a végleges intéz- 

kedés a temetés felől. Bár a város, 
méltóképpen, díszsírhelyet ajánlott fe! 
a Rulikovszky-temetoben dr. Vaal Ár­
pád hűlt hamvai a nagyvárad-olasz) te­
metőben fognak nyugodni, a család kí­

vánságának megfelelően
A temetés szombaton délután aAgy 

órakor lem a nagyvámd-ola**i temető 
Haller-kápolnájából A káptalan a sa­
ját területén az, elhunyt érdemeire te­
kintettel. a kanonokok sírja mellett 
ajándékozott sírhelyet az elhunyt ham­
vainak.

A temetési szertartási nagy papi se­
gédlettel1 Fiedler István püspök végzi, 
az elhunytat dr, Schriffert Béla apos­
toli kormányzói helynök. a Szent Lasz.o 
Nyomda RT. elnökigazgatója búcsúztat­
ja. Töbl) testület é6 intézmény részéről 
hangzik el még gyászbeszéd.
»4.

Szombat déli 12 éri tói hétfő reggelig 
tilos égetett szesiesitalohst kiszolgálni

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A 
kereskedelem és közlekedésügyi minisz­
ter rendeletét bocsátott ki. amely sze­
rint a vasárnapokat és a Szent l-t'.m 
napját megelőző napokon déli 12 ura 
után — a gyógyszertáraktól eltekintve
__ más üzletben égetett szeszesitalokat,
a különleges (finomított) égetett sz 
szesitalokat is ideértve, sem tisztáié 
sem más italokhoz keverve nem szabad

árusítani és nem szabad kiszolgáltatni. 
Vendéglőkben, kávéházakban, kávéme- 
réseklm és cukrászdákban azonban teá­
hoz rumot — a szokásos mennyiségben 
— szabad kiszolgáltatni. Az égetett sze­
szesitaloknak vasárnapokon cs Szent 
István napján kiszolgáltatás tekinteté­
hen fennálló tilalom továbbra is ha­

tályban marad.
* * 4. *«,»** *-♦♦ *♦*

Rendelet a zsidévat?yon
értékesítéséről

A zsidó vagyon kormányb:z.tossá.gni-k 
a napokban megjelent 3900. számú reu 
delete intézkedik a textiláruk, ruha- 
„emóek.'“lábbelik értékesítésére vonat­
kozólag. Eszerint azokban a községek­
ben. amelyek zsidó lakosainak számi 
nem haladta meg az ötvenet, a kor­
mánybiztos a főispánnak engedi at a 
rendelkezés jogát. A többi helységek­
ben évűi tőállom ások r a, árverési szék­

helyekre szállítják a fent jelzett zsidó 
értékekei, ahol az egyes miniszteri tár­
cák számára százalékosan megállapí­
tott arányban a tárcák képviselői 
készpénzfizetés mellett vr=zk át az 
anyagot. Hogy aztán a további értéke- 
ítés miként történik, arra vonatkozó­

lag nem tartalmaz intézkedést a kor- 
ni,in\liÍ7lo*i rendelet.

működik. (MNK.)

Tenyészkocasiíldö akeíé
A földművelésügyi minisztérium erdé­

lyi kirendeltségének felügyelete és eilen- 
őrzése mellett az északerdélyt. valamint 
a Székelyföldi Állattenyésztő Egyesületek 
Szövetsége az erdélyi hússertés-állomány 
minőségi színvonalának emfclese es *er- 
meló képességének fokozása érdekeben a 
földművelésügyi minisztérium kedvezme- 
nyes áron hússertés fajtájú tenyészkoca- 
siildö kiosztását határozta el. Az akció
során az Északerdélyi Állattenyésztő 
Egyesületek Szövetsége es a székelyföld. 
Állattenyésztő Egyesületek Szövetsége 
120—120 összesn 240 darab tenyészkoea- 
süldő került kiosztásra.

A földművelésügyi minisztérium akció­
jával elssőorban a hivatásos és az állat­
tenyésztéssel előszeretettel foglalkozó, 
szorgalmas, haladni vágyó kisgazdák ser- 
tcstenvesztését kívánja fetlesztem es tá­
mogatni, éppen ezért abban elsősorban 
az 50 kát. holdnál kisebb stantóloldi e 
rülettel rendelkező kisgazdák részesül­

hetnek. , ....
Az akció során kiosztásra kerülő te- 

nyészkoca-süldők vételárának 75 sz íze lé­
ha az igénylő gazdái terhel', n.ig a 
tel ár 30 százalékát és az akcióval kap­
csolatosan felmerült költségeket a told- 
művelésügyi minisztérium erdélyi kiren­
deltsége vállalja magára

Az érdeklő gazdák igínvlásiikkel lor- 
dulianak mielőbb az Ésrjn' - le'y\ vagy 
a Székelyföldi ÁtlaMenyés-ő Egyesüle­
tek Szövetségéhez, ahol a szükséges fel­
világosításokat megkaphat lak

A bomliakar^fi'.ta’^ri
Székely János MÁV nyugidias 20 — 
Bajusz Pál

pengőt adományoztak a bombakárosulUk
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Pénz nem boldogít
— Bemutató a Szigligeti Színházban -

tizenhatesztcndő.- Külváiosi x^dúv 
meghatóan vidám történetevei igazolja 
Vaszary János, a háromfelvonásos vígjá­
ték címében felállított ősi égi tételt. A 
pénz nem boldogít. S amilyen vakmerőén 
n.iszerütlen a drámai mű Cmc, éppoly 
ör-dí lenne a mese is, ha az írónak nem 
‘ kerülne egy kötéltáncos ügyességével 
járni a banalitás határain anélkül, hogy 
rgyszer is túllépne rajtuk. Sőt talán ez 
volt az alkotásra ösztönző írói izgahmi 
Vaszary János számára: merészen, szm- 
, - kötekedően eljuttatni a cselekményt, 
- helyzeteket, az alakokat a banalitás 
* .-nkadékáig, amelynek mélyén unalom- 
I, .-ál árit s aztán bravúros kézzel vissza- 
-.mtani mindent és egyszerű fordulatok 
: ;m argóin felvezetni a meset, a jeüeme-

szinész-egyéniség. mély átérésekkel. a 
rutin könnyedségével játékában, sokszí­
nű beszédhangja lehetővé tette a '.agy 
belső átalakulások érzékeltetését éppúgy 
mint a kirobbanó mozdulatok tolmácso­
lását. A külvárosi mezhez mérséklet nél­
kül idomította a modor durva realitásait, 
de meggyőzővé tudta tenni az u.i kör­
nyezet s az elhatalmasodó érzések ha­
tása alatt bekövetkezett gyors változást. 
\ feléledő szerelem ábrázolásánál külön­
ben oly forró átcltség sugárzott előadá­
sából, hogy lenyűgözte a közönséget. S 
a darab eszmei tartalma, lársariaimi ál- 
lásfogialaása akkora erővel sűrűsödött ta 
tékában, hogy többi/.ben is nyiltszim ti.p 
,ot kapott jutalmul.

játékban mutatott vrtekekei. liefen- t 
ként a legnagyobb közvcMenseg műves/i 
színvonalára emelkedett rlamvay Lucy 
finom, nyugodt alakítása Kellemes szín­
folt az előadásban A bájos Nagy Gizi | 
azonban ezúttal is a iószandeku nuiked- 1 
veíés határán mozgott Borso- 'tanéi ter­
mészetes játékmodora most is meleg 
életszerűséggel töltötte el jeleneteit.

Szabó Ernő bizalmaskodó inasa kitü­
nően küzdött meg a szokványos ina-áb­
rázolások kísértésének veszélyevek Hu­
mora ellenállhatatlan, elkoinoly .adásai­
ban szivhezszóló Ross József, a detek 
nagyapa szerepében pompás alakitast 
nyújtott, bár ez a kiváló művész köny- 
nyebben mozog a cinizmus szintién, 
mint amilyen őszinte a bölcs életi elfogás 
képviseletében és a meleg elérzékenvü- 
lésekben. Igen jó volt Halasi fiatal sze­
relmese is; frissesség és lendület jelle­
mezték játékát.

Az egész előadás könnyen pergő, s vé- 
I gjg híven szolgálja az erkölcsi tartalom 
I mellett a szórakoztatás célzatát is. A

Pataki lárzsi a vénleány
-ereoéberi | zökkenés-mentes összjáték Putnik Bálint 

1 1 - ■ • (j. b.)
nem army

lirzM H vGiiuun. --- , ,
ira a humorban, mint a komoly | rendezői erdemc.

I

j ;t, a szituációkat olyan művészi síkra, 
amelyet állandóan ötletek sziporkái rá­
fognák be finom megindulások légkö­
rében.

Pontosan olyan szegény, rongyos, 
m r, s-ájas a Vaszary vadóca is, mint 
T odemi tacskója. S ez. "-nmagábati' is 
1 - ■ telftreméltó írói bátorság színpadra
- . tgy kétségkívül jólbevált, de szinte 
i- r kijegecesedett irodalmi figurát s

az élet melegével tölteni el s
ni színekkel ruházni fel. A kis árva- 

I v egyetlen öröme, boldogsága n<igy *
:••• ának, aki jómódból sülyedt a hhlvá- 
r -.; nyomortanyáig, sőt a toloncházig, 

v.ül azonban, hogy lélekben elz.üllött 
xo'i-ia, mert felszínen tartja ót a leüsme- 

, hogy nem a pénz, hanem a tiszta 
. - -retet boldogít. De a szigem és objek­
tiv társadalmi gondoskodás kiragadja a 
b any kát otthonából, amelynek egyetlen 
1-Jncse a szeretet s egy nevelőintézeten 
.<(• j7 ellentétes sarkpontba <uttatja, egy 
dúsgazdag vénkisassz.onv házába, ahol 
minden van, pénz, kényeim, fényesség, 
j,,as — csak éppen szeretet nincsen. Pe­
rbe az idős hölgy rokonokkal vette ma­
mit körül, fiatal mamával, nagy fiúval, 
nagy leánnyal, hogy felélessze hajléká­
ban a családi élet melegét, de még ra­
gaszkodást is csak inasától tud kiérde­
melni. Ezért bosszúból örökbe fogadja 
és egyetlen örökösévé teszi a kis külvá­
rosi vadócot. Természetesen nagy össze­
csapások következnek. A kibontakozás 
előrelátható, sőt az író, hogy elhárítsa 
magáról a banalitás felelősségét, be is 
mondatja az egyik szereplővel: romar.il 
kus megoldás lenne, ha a rokon-fitt fele 
régül venné az örökbefogadott leányt s 
akkor mégis csak a rokonságra maradna 
Amália néni vagyona. S noha valóban így 
történik, mégis meglepő a végkifejlet,

■ mert a drámai események során rsak-
- ugyan tanyát üt a vénkisasszony házá­

ban és szivében a szeretet, a vagy m el­
veszti jelentőségét s a kohlusxxegény 
nagyapa zongorajátéka mellett az egc.-z

- társaság kórusban énekel egv bájos kis 
halt. amelynek az a mottója, hogy a pti-z 
nem boldogít.

Havadi Nagy Ilonka alakította a fő női 
szerepet, aki ezalkalohmm! mutatkozott 
he a nagyváradi közönségnek. Kiforrott

Péntektől kezdve fél 6 órakor kezdődnek
P Szigligeti Színház esti előadásai

4 prnz nem boldogít című vígjáték 
bemutatód5adá-sán. a harmadik felvo­
nás közepén légiveszélyt jelző »zircna- 
hligás hangzott fel. A függöny azonnal 
ÖMzecMpódott « a színházi bemondó, 
az előírásnak megfelelően bejelentette, 
hogy légiveszély van s aki távozni »hajt, 
elhagyhatja a nézőteret. az eloadas 
azonban folytatódik. A közönség nyu­
godtan viselkedett és csak néhányon 
távoztak el. Két perc elmúltával Ismét 
szétnyílt a függöny s a színészek za­
vartalanul folytatták játékukat. Az 
előadás vécén ismét megjelent a színhá­

zi bemondó a lámpák előtt es kozo.te 
a közönséggel, hogy tekintettel a most 
már korábban bekövetkező zavarások­
ra. péntektől kezdve a Szigligeti Szín­
ház esti előadásai nem jel hétkor, ha- 
nem féljgat órakor jognak kezdődni.

A kolozsvári Nemzeti Színház szünetel­
teti előadásait. Kolozsvárról jelentik: 
Szeptember 14-étől kezdve szeptember 
28-ig katonai behívások és műszaki ne­
hézségek miatt a színház szünetelteti e.ő 
adásait. Páger Antal visszautazott Buda­
pestre.

Xet sikert r>n önqvi'kossáqi 
(isér.et

Felvágta ereit 
esv várad? halatember

t.gy másik felakasztotta magát, de ide­
jében levágtak

Két öngyilkossági jelentés futott he 
ma hozzánk. Ezek arról szolnak, hogy 
két életunt fiatalember akart véget vet­
ni életének, azonban egyikük kísérlete 
sem sikerült. A két eset iészlelői a kö­
vetkezők:

Opálka László .szerelmi bánatainn 
jelrágta az ereit, de a gyors beavatko­
zás teljesen talpraailítotla. 1 etÍvnek e 
követése után. amely az esti órákban 
következett be. beszállították a kór­
házba. ahol a rajta végrehajtott nv'i'ét 
oly sikeres volt, hogy a szerencsétlen
öngyilkosjelölt órákon belül visszanyer.
te testi erejét melynek birtokai) irt 
már szökési kísérletet is telt. \ kor 
bárból ápolói elől meg akar! szökő 
de ezt a kísérletét is megakadályozták. 
Azért akart öngyilkos lenn'' mert « 
Szacsvay utcán lakó nőismerőse nem 
teljesítette azt a kívánságát, hogy •' 
neki éljen egyedül. A szerelmes fiatal­
embert efölötti bánata vitte végzete?-e 
válható tettének elkövetésében.

A másik öngyilkos egy Tisza István 
nevű fiatalember. aki mindössze o 
éves de már életunttá vált- Búskoro -r- 
sásahan a padlásra ment én ott 
akasztotta magát. Tettet azonban úgy­
szólván azonnal észrevették, a geren­
dáról levágták és beszállították a kő7 
kórházba, ahol ápolás alá vették.

A színházi iroda közleményei
„A pénz nem boldogít66 

pénteken és szombaton este
Pénteken este fél 6 órakor Áj bér 

leiben, szombaton este fél 6 órakor 
pedig bérletszünetben kerül színre, 
j , Pénz nem boldogít című nagy­
sikerű Vaszary vígjátékújdouság Csu ­
pa kacagás és jókedv. Aki két és fél 
órára el akarja feledni a hétköznap' 
gondokat, bajokat, okvetlenül nézze 
meg a Pénz nem boldogít vígjátékot.

■1 asszony verte jó mulatságos- ope­
rett szombaton délután 3 órakor 
olcsó helyárnkkal kerül színre.

Vasárnap délután 3 órakor és este­
iéi 6 órakor a nagy sikert aratott 
Erdészlány című nagyoperett van a 
színház műsorán Nagy Gizi fellépté­
vel. Gyönyörű muzsikai Pompás ki­
állítás! Rengeteg humor és jókedv.

Népművelési előadás keretében hét­
főn este fél 6 órakor Az asszony 
verve jó kerül színre. Jegyek elővé­

telben már válthatók a színhaza pénz­
tárnál.

Műsor:
Petiteken este fél 6 orakor: Pénz 

nem boldogít. Áj bérlet.
Szombaton délután fél 3 órakor: 

asszony verve jó.
Szombaton este fél 6 órakor: Pénz 

nem boldogít
Vasárnap délután fél 3 órakor: Er­

dészlány.
Vasárnap este fél 6 órakor: Erdész- 

fán v.
Hétfőn este fél 6 órakor: Az asz- 

szony verve jó.
Kedden este fél 6 órakor- 4 pénz 

nem boldogít.
Szerdán este fel 6 órakor: Erdész­

ei zent László nyomda rt. -

verve jo kcrui színre, jegyen. lány.

A katonai és honvédelmi szólóétól 
smmtödél be ’,eVsrroit«roN *mw< dobé

SzilPfiyi 987^-u. r>. ;

Mindenfele nvmntotví • j 
uyokat ízlésesen készít. [

A hivatalos lap szerdai számában je- Az ilyen szolgálatban elütött időt 
lent meg az iparügyi miniszternek ren- j egyötöd rész erejéig be kell számítani a
delete, amelynek értelmében szünetel an- tanidöbt> „„ —„ ........

! nak a tanoncnak a tanviszönya, akit ka- a)aU s/ak5i) váKd munkát végez, a/, ez- 
t„na, szolgálatra, honvédelmi nmnkáta, ^ ^ g tanid(,ne|< ,egfe!.,ebb
közérdekű munkaszo'gálatra. vagy kü- 4„lit,n, . «a ti.I lönleges légoltalmi szolgalatra behívtak. , fele erejetg be kell számítani. -ATI)

Táboripostai forgalomban 
magánlevelek nem klUd» 

hetőU
A MTI jelenti: A m. kir honvéd-e7 

kar főnöke rendeletének értelmében 
ezentúl a tábori postai forgalomban sem 
a hátországból a hadműveleti területre, 
sem pedig onnan a hátországba magán­
levelek nem küldhetők. A -evelezőlapok 
továbbra is akadálytalanul feladhatók.

Tűz volt Nagyvárad 
húsom pontján

Az elmúlt 24 óra alatt Nagyvárad 
három különböző pontján ütötte fel 
fejét a vörösünk as. Az. esti órákban y 
légivé#zély idején a Rakorzi útra 1.-. 
szám alatt, az úgynevezett Széchenyi- 
féle vendéglő, amely Krajcsik István 
tulajdona, kéménytűz keletkezését kö­
zölte a tűzoltókkal, akik percek alatt 
megjelentett a színhelyen. A keményből 
hatalmas lángok csaplak ki és cppc’i 
akkor. amikor egy gyufaszálnak sem 
szabad égni. percekig bevilágították a 
városnegyedet- Szerencsére ez nem so­
káig tartott, a tűz ugyanis magatol ki­
aludt. Mire a tűzoltók a színhelyre ér­
tek. az utolsó lángnyelv is lelohadt.

A második tűzesetet az Olaszi-tein.-iő 
alatt húzódó Téglavető-utcából jelen­
tették. Molnár József postanövendek 
vette észre, hogy a Téglavető utca I 
számú házánrh egy k lakásában szoba - 
tűz keletkezett. Rögtön értesítette a 
tűzoltókat, de mire azok a helyszínre 
érkeztek, a tüzet a szomszédok elfojtot­
ták. A tüzet minden bizonnyal rövid 
zárlat o-kozla.

Végül a harmadik tűz ma. pénteken 
a korareggeli órákban a Velence nevű 
városrész úgynevezett H a jo-t eréne.N
egyik utcáján keletkezett. Egy szénás- 
kocsi gyulladt ki. minden valószínűség 
szerint a kocsis pipájának egyik szik- 

1 rajától.
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KAtitatokat nem adunk vissza

8isset íamímték...
Becs, c császárváros közel áll a ma­

gyarok szívéhez. Történelmünk sok év­
századon át kapcsolta a magyarságot a 

büszke várhoz", igaz, sokszor küzdöt­
tünk ellene, de harcunk sohasem volt 
a város és népe ellen való.

Becs utcáin járva ma is minduntalan 
rá'ráhukkanunh a magyar történelem­
ből ismert emlékekre. Itt van Rákóczi 1 

. lakóháza, itt a Bessenyei-iestörség 
gárdapalotája, itt nyttgosznak négy év­
század magyar királyai...

Becs pedig testvéri 'szeretettel gondol 
a magyarokra. A szóra: magyar, min­
denütt megnyílik a szív, ölelésre tárul­
nak a karok.

Háláljuk meg ezt a szeretőiét azzal, 
hogy most, amikor Becs történelmi le­
vegőjű belvárosára is pusztulást hozó 
bombák hullottak, testvéri részvéttel 
gondolunk a császárváros gyászára.

Házasság. Haslinger Vilma és Bor- 
sody József folyó hó 14-én házasságot 
kötöttek. (Minden külön értesítés he­
lyett.)

Házasság. S u h a j d a Györgyi és T á t- 
r a y Barnabás főgimnáziumi tanár, szep­
tember 14-én házasságot költöttek a vá- 
radolaszi római katolikus plébánia 'emp- 

. lomban. -
Mussolini egy éve szabadult ki. Milá­

nóból jelentik: Egy éve annak, hogy. SS 
csapatok kiszabadították a Dúcét a Grand 
Sasson. Az olasz sajtó nagy történelmi 
horderiünek tartja ezt a napot. A lapok 
megállapítják, hogy Németország Mus­
solini kiszabadításával történelmi jelen­
tőségű cselekedetet vitt véghez az olasz 
nép érdekében.

kiesett a mozgó vonatról a
MOZDONYVEZETŐ. A barátkái álló-1 
snáíon tolatás -közben a mozgó vonatb 
kiesett Molnár János SO éves mozdony­
vezető. Súlyos sérüléseket cs koponya- 
alapi tűrést szenvedett és azonnal meg- 
halt.

MAGVAR LAPOK

Ne nyúljunk idegen repülőgépből .rai- 
mazó dolgokhoz. Ili Terzic; József '9 
éves doroszlói fiatalember egy lelőtt -t- 
pulögépböl származó robbanó lövedékei 
akart széiielszedni. A golyó felrobbant s 
letépte a szerncsétlen fiatalember balke­
zének három ujját, jobb kezének egy uj­
ját összeroncsolta s a meggondol itlan 
fiatalember nyakán cs mellén i= sebek»*, 
okozott. Elsősegélynyújtás "án 3 se‘ 
besült fiatalembert a zombori közkórház­
ba szállították - Az eset figyelmezte­
tésként szolgálhat mindenkinek az amivv 
szor hangoztatott felhívás benyújtására, 
hogy ne nyúljunk idegen repülőgépekből 
származó tárgyakhoz, mert azok vészé 
lyességét saját kárunkon tapasaztalhat-
tuk.

MEGDORGÁLTA A 7. ATYJA, 
AGYONLŐTTE MAGÁT. Kóródi Re,a 
15 éves miskolci diákot apja megdor 
gáha. Kóródi Béla annyira szívére vet 
te a szülői dorgálást, hogy apja piszto 
lyával mellbe lőtte magát. A szeren- 
esétlen diákon segíteni már nem lehe­
tett. mert elvérzett. Az ügyészség meg-

1 . • — S nnnorlplvt.

KORONA FILMSZÍNHÁZ

Muzsikál a
Főszerepben:Ferdinand Marian 

Oltía Csehov»
Margót Hielseher

VITÉZ BONCZOS MIM ÓS belügy
miniszter könnyebb termeszein megoe- 
leged és miatt néhány napié nem jár 
bivatalália

A Női Önkéntes Honvédelmi Munka- 
szervezet felhívja mindazokat, a Kik 1942. 
óta munkaszolgálatra jelentkeztek, h. gy 
jelvényeik átvétele végett jelentkezze­
nek minél előbb Hivatalos órák minden 
szerda és péntek délután 5—7 óráig.. 
Széchenyi épület, Rákóczi -u. 1 >■

A HIVATALOS LAP csütörtöki szá­
mában kormányrendelet jelent meg. 
amely a hadigondozás intézését október 
1-től teljes egészében a belügyminiszter 
hatáskörébe utalta.

ÜZENET ANYÁMNAK
Most megcsókolom két kezed, 
mert Rád emlékezem.
Fiaid messze járnak, 
ahol a halál születik 
Apánk is erre járt,
és örökség maradt nekünk két fiadnak, 
hogy apáink utján mi is járjunk, 
mert Erdély földié szent nekünk.
Hadak útját járjuk jó Anyám, 
és drága bérceken állunk őrt, 
mint fenvök a havasok ormán, 
és vigyázzuk a völgyet, hegyet, bércet.
Vihar zúg, ágyú szól és golyók süvítenek, 
és dőlnek a büszke fenyők és szelíd nyírek.
Szívelt megállnak, szemek csukódnak orok alomra, 
de teremnek új hősök, akik védik a csendes faluk, 
és szép városok ezer kincsét,
mint végvári jó vitézek. FEHÉR ISTVÁN

an. e ,
Uj lakásügyi kormánybiztos a rovarom- 

ban. A kormány vitéz. Hayrtal Alajos ve­
zérőrnagy, lakásügyi kormánybiztost 
tisztsége alól saját kérelmére felmentet­
te és Ribicsey Gyula rendőrfőtanácsost 
Budacest székesfőváros cs környékére la­
kásügyi kormánybiztossá kinevezte.

MEGIJEDT A LEESETT TETOCSE-
KÉPTŐL — MEGHALT AZ UTC
Harsány! Józsefné miskolci asszony 
hazafelé tartott. Útközben vihar ke.e 
hczetl. A tetőről evő« koppanassal esett 
, kövezetre az egyik eeerép. Harsányt 
József né a leesett letőcsereptol annyira
megijedt, hogy szivbénulást kapott A
kivonult mentők már csak a 
tudták niegál-lapitam-

|{,l vcszcm t
kis fekete spanyol vizsla

az Irinyi József és Széles 
utca környékén. Nyomra­
vezető Jutalmat kap. 

Sz^chen yi-tór 10. ^K*'l>nl______

I» |JM hhhm 1,11 pp 1

HIRDETÉS. A Nagyváradi és Vidéké
lparteetülel Ruházati és Textiliparom 
szakcsoportja értesíti tagjait. bogy a 
folyó havi eérnautalványok kiosztását 
megkezdte. Felkérjük, hogy az utalvá­
nyokat mindenki sürgősen kivenni szí­
veskedjen. Elnökség.

Felhívás a szegedi egyetem hallgKlói­
hoz. A szegedi Horthy Miklós Tudo­
mányegyetem rektora felhívja az egye­
temnek kollégiumban elhelyezKsdm kvá- 
nö vidéki hallgatóit, hogy addig, amíg 
kollégiumi felvételükről és elhi'ycr tűz­
ről értesítést nem kapnak, ne Jöjjenek 
Szegedre, hanem a beiratkozást lebe oleg 
postán vagy Szegeden Mkó ismerőseik 
utján bonyolítsák le (MTI)

ISTENTISZTELETEK IDŐPONTJA
nagyváradi evangélikus templomban.

A Református „Szilágyi Erzsé 
bet“ Leánygimnázium igazgató­
ság felhívja a már beiratkozott nö­
vendékeit, vagy azok hozzátartozóit, 
hogy az iratok átvételére sürgősen je­
lentkezzenek az igazgatói irodában, 
délelőtt 8—1 és délután 4 6 óra kö­
zött. Ugyanebben az időben iratkoz­
zanak he a még be nem irt növendé­
kek. mert szeptember bő 20-án a hó­
ira tások lezárulóik.

nincs hír a szófiai német
KÖVETRŐL. Berlinből jelentik: A ne 
me, fővárosba nem érkeztek értesülések 
a szófiai német követ és munkatársai
sorsáról.

Október 1-től Szlovákiában bevezetik 
a dohányjegyet. Dohányt csak a 18 even 
felüli férfiak igényelhetnek.

Hirdetmény Nagyvárad thj. város adó­
hivatala végrehajtás céljára ideiglenes al­
kalmazottakat felvesz. Jelentkezés a vá­
rosi adóhivatal főnökénél (városháza fsz.
27. sz.) Városi adóhivatal.

NÉMET MINISZTERI TANÁCSO­
SOK MINT MOZDONYVEZETŐK. 
Berlinből icleulik: A birodalmi köz­
lekedésügyi minisztérium számo* ma- 
-rasrangú főtisztviselője a jövőben 
arra használja szabad vasárnapjai, 
hogy mint mozdonyvezető és futó te­
vékenykedjék. Példájukat egesz Né­
metországban követni fogják az iroda- 
szolgálatot teljesítő vasúti tisztvise­
lők. Most vasárnap már számos ma­
gasrangú miniszteriális tisztviselő sze­
repelt mozdonyvezetőként vagy futó­
ként a vonatokon. Közöttük volt Ples 
miniszteri tanácsos, a minisztérium 
gépiniíszaki osztályának vezetője is.

HIRDETMÉNY. Értesítem a varos 
közönségét, az élelmiszer valtójegyek 
árusításával foglalkozó dohányárusokat, 
valamint az összes sütőiparosokat, vala­
mint a kenyér árusításával foglalkozó 
kereskedőket, hogy az. előírt (szürke) 
1944 szeptember hó 30-ig érvényes kc-
nyárvái tójegyeken kívül váltojcgy hiá­
nya miatt a közellátási ügyosztály a 
szelvényes szürke és narancssz.nnT bar­
na betünyomásos kenyérváltójegyeket 
a város területén életbeléptcttc. Azo­
kat a kenyérárusításra jogosult kereske­
dők. vendéglősük és sütőiparotok köte­
lesek elfogadni. Továbbá közlöm, hogy 
f évi szeptember hó 1-től érvényben 
lévő (szürke) 1944 szeptember 30-ig 
érvénnyel bíró kenyérváltójegyek ér­
vényességét a közellátási ügyosztály 
további intézkedésig meghosszabbítja. 
Nagyvárad thj. város Közellátási Lgy- 

I osztálya.

F hó 17-től kezdődően a légiveszély 
miatt a vasárnap délelőtti istent,szlele-
tek a nagyváradi evangélikus temp o,li­
bán is (gr. Csáfiy utca 26-) délelőtt. .1- 
etve reggel 8 órakor kezdődnek az e<!- 
,|i„i 10 óra beíveli. A vasárnap délutá­
ni istentiszteletek időpontja továbbra i- 
délntán, illetve este 6 óra, ' míg a h-»- 
köznap reggeli áhítatoké regire r 
óva. a keddi imaóráké ét a pénteki hilv 
iauráké pedig esti 6 óra. Az imaórák 

és bibliaórák színhelye a tanácsterem 
A mostani sói jós időkben az egy uz 

In ük vége szeretettel hívja és várja az 
svbá-z minden tagját Isten Igejenek 

erőforrásához, a halálos veszedelmek 
űzött a legbiztosabb óvóhelyre: a Meg­

váltó és Üdvözítő Jézus Krisztushoz

özv bethleni'.,Ivi dr PAAL ÁRPÁDNÉ, a maga és gyermeket, vala­
mint az összes rokonság nevéb en, fájdalommal teli szívvel, de a terem­
tő akaratában megnyugodva H,d alja, hogy forrón szeretett élettan,
legjobb apa, nagyapa, testvér és rokon, .

bettenlcüvi Dr. PÄÄL ÁRPÁD
Udvarhely vármegye nyugalmazott alispánja, a nagyváradi -Magyar 

I apók főszerkesztője, országgyűlési képviselő, 
életének 64-ik évében, türelemmel viselt hosszas szenvedés után, vis­

szaadta hűséges lelkét Teremtőjének.
Beteg szívvel, utolsó perceiben is küzdő népéért és Házijáért aggó­

dott. Mi pedig elvesztése feletti bánatunkat népünk fönnmaradásáért,
a Békéért ajánljuk lel az Úristennek, . x , k r

Drága halottunkat folyó h ó lü-án. szombaton délután 4 Órakor 
fogjuk a római katolikus Anyászenlegyház szertartása szerint orok nyu­
galomra kisérni, n nagyvárad-o laszi Haller kápolnából.

Az engeszteld szentmiseáld ozatot folyó hó 18-án, hétfőn reggel * 
órakor fogjuk a nagyvárad-ola szí plébánia templomban bemutatni.

Az örök világosság íényeskedjék neki!

Nagyvárad, 1944. szeptember 14.
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8 MAGYAR LAPOK

Utazási korlátozást 
rendeltek ei a Tisza, Sajtó 
és Mentád lo;vöktől keletre 

esd területekre
A Magyar Távirati Iroda jelönit: A 

brlü"vraini6zter az országnak a 1 ,<,J 
Sajó és Hernád folyókról keletre cső 
területéi e — további intézkedésig 
utazási korlátozást rendelt el. Szeptem­
ber 16-a és 30-a között magantenne- 
szetü ügyben erre a területre, utazni 
nem lehet. Mindazok a személyek azon­
ban. akiknek a Tisza. Sajó és Hernad 
f oly óktól keletre eső területen allam.o 
lakásuk és foglalkozásuk van. kizárólag 
hazatérés céljából a tartózkodás. he­
lyük szerint illetékes l tlevélkiallito Bi­
zottság által kiállított utazási igazol­
vánnyal utazhatnak. 
♦♦♦»»♦♦♦♦»*•***♦♦**********

A Szent László téren 
elütötte az autó egy szabó- 

segéd feleségét

Ellenőrzik a posta, távíró 
és telefonforgalmat

A Szent László-tér gyors közlekedési 
forgalmának súlyos áldozata lett. Egy 
erős iramban haladó autó elgázol' egy 
asszonyt, aki vigyázatlanul haladt át az 
úttesten. A szerencsétlenség a Szent 
László-térnek azon a szakaszán törtont, 
ahol a gróf Teleki Pál-utca torkollik a 
térségbe.

A szerencsétlenül járt asszonyt OUyán 
Bélánénak hívják, leánynevén Gabrucza 
Julianna, Oltyán Béla férfiszabó felesé­
ge, aki férjével együtt a Báthory utca 
2. szám alatt lakik.

A szerencsétlenség után az asszonyt a 
mentők beszállították a közkórházba, 
ahol ápolás alá vették. Röntgenezés ut­
ján fogják megállapítani, szenvedett-e 
csonttörést.

Az eset mindenki számára figyeimezta- 
t.ő lehet arranézve, hogy az úttesteken 
fokozott elővigyázatossággal közleked­
jen különösen az utcasarkokon, ahol a 
hirtelenül feltűnő autók okozhatnak ha­
sonló súlyos baleseteket.

A kereskedelmi miniszter rendele­
tét adott ki a belföldi poéta-, táviró- 
és távbeezélőfurgalom ellenőrzéséről- 
illefye korlátozásáról.

A rendelet értelmében a feladó 
minden postaküldeményre köteles J 
nevét, pontos lakcímét tisztán és ol­
vasható írással feljegyezni. A posta­
utalvány és szállítólevél szelvényére, 
a csekhef ize tőlap értesítőlapjára csak 
a küldemény rendclctését szabad rá­
vezetni.

Képes levelezőlapok a postalorga- 
lomban nem basználbalók. Korlátoz 
ták a levelek terjedelmét is. Eltekint­
ve a hatósági, hivatali, üzleti, gazda­
sági és irodai levelektől, a levél ter­
jedelme egv felív papírnál több nem 
lehet. Az írrás olvasható legyen és a 
sorok egymástól megfelelő távolság­
ban csak párhuzamosan egymás alá 
irhatok. A levélpapír csak világos­
színű és béléstelen horítékú lehet. A 
levelekhez csak a szövegrésszel össze 
függő mellékleteket lehet csatolni. A

levelezés n vei ve csak magyar, nemei, 
roni 'O. rutén ='"'h és hor-
vát lehet. Titkos, vagy rejtj.-'cs fel­
jegyzések, valamint gyorsírásé jelek 
alkalmazása tilos.

Magán- és hirlaptávjratokat csak 
közérteimő magyar, nemet, horvat, 
román szlovák, rutén és szerb nyel­
ven szabad szerkeszteni. Katonai hí­
reket tartalmazó távirathoz a hon­
véd vez.é.rk a r főnökének előzetes en­
gedélyét kell felmutatni. A táviratra 
a feladónak nevét és lakását ponto­
san fel kell tüntetni.

Telefonálni is csak a fenti nyelve­
ken szabad. A postahivatali nyilvá­
nos állomásról kezdeményezett távol­
sági beszélgetéseknél a hívó fel köte­
les nevét és lakáscímét a távbeszelő­
jegyre feljegyezni, továbbá sz-emély — 
azonosságát hitelt érdemlően iga­
zolni.

A rendelet a tegnapi napon már 
életbe is lépett.

McffhaSt a sziréna
® r r * ■ #■ *zúzásától

Nem hallott még szíjén,i 
zúgást Kántor Paine, a tiszakarádi 
községi kézbesítő 16 éves felesége. 
A napokban testvérével együtt Sá­
rospatakra utazott és araikor leszab­
lak a vonatról, éppen légiriadót fúj­
tak. A járókelők biztatására Kantor- 
né is lefeküdt az állomás közelében 
levő árokba, de onnan többé mát^ 
nem kelt fel. A sziréna hangja ló 

I ugyanis annyira megijedi, hogy a szí­
véhez kapott és a szivszélhűdés azon 
nal megölte.

Apróhirdetést tele­

fonon nem vesz lei 

a kiadóhivatal

IPRÓBIRDEffi
SPORT Adós-vétei

Készülődik a NAC a debreceni
csatára

Egy használt lakatos fúrógépet kézi 
vagy motorikus meghajtásra keresünk. 
Nostra rt. Szeptember 6 u. T Nagyvá-

I rád. ó

Eladó jutányos áron egy mely gyet 
- - - - - - ■ 955

Mj ÁP1Ö
SZOMBAT, SZEPTEMBER 16. 

Budapest 1.

8 30 Zenekari művek.
10.10 Könnyű zene, könnyű percek, 
í 1.40 Harsány! Gizi meséje.
12.05 Légierők zenekara.
I. t.30 Honvédőink üzennek. A Vöröske­

reszt bajtársi rádiószolgálata.
1-1.00 Rendőrzenkar.
II. 15 Szóarkoztató zene................
' Közvetítés egy hauirepűiötérről. 
16.55 Nótafáink virágai.
17.25 Kisjókai Szakáll Erzsébet verseiből 

ad elő.
17.35 Német hallgatóinknak.
18.25 Hangképek innen-onnan.
-- <3>*é

Aagyvárad. Az crzsébctiigeti pálya 
még nincs rendben. így a NAC csak 
rövidített pályán rendezhetett két- 
kapus edzést tegnap délután. A város 
felöli 16-osra cipelték a hordozható 
kaput és így a pálya sarkán lévő ha­
talmas bombatölcsér nem zavarta a 
játékot. Az edzésről csak Deményi 
hiányzott. Nehány játékos mozgásán 
látszott, hogy sérüléssel bajlódik.

A kétkapnzásról még korai volna 
beszél mi — mondotta az edző. Első­
sorban is nehány játékos még sérü­
léssel küszködik. így Percnyinek a 
bordáival van baja, Juhász húzódás­
ról panaszkodik és Barna is csak 
most állt edzésbe sérülése miatt. Sze­
rencse, hogy Szegedi már napról- 
napra erősödik és ha nagyon szorul a 
helvzet. esetleg már Debrecenben is

számításba jöhet. Mint hallom Gyu­
lán, az ifjúsági csapatban egészen jól 
mozgott. Remélem azonban, hogy va­
sárnapig még sokat javulnak a sérül­
tek és nem kerülök összeállítási za- 
vnrba a kemény harcot ígérő debre­
ceni erőpróba előtt.

Krüger Károly ’sportigazgatótól az 
utazás mikéntje felől érdeklődünk.»

— Most már végérvényesen úgy ha­
tároztunk. hogy vonattal utazik a 
csapat Debrecenbe. A hajnali gőzös­
sel indulunk, reggel szállodába helyez­
zük a fiúkat, hogy délutánra pihen­
tek legyenek és az esti vonattal vissza 
is jövünk. Az utazási igazolvány ki­
adásának most nem lesz semmi aka­
dálya é így a csapat nyugodtan utaz­
hat a hajdúk fővárosába.

mekkocsi. Téglavető-utca <1

32—33-as fel vagy egész és 45—46-os 
cipót veszek. Vendéglő, Mussolini-tér I.
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ÁUást
Manikűrös munkást keres azonnali be­

lépésre Meaning Sándor fodrász, Bemer- 
tér 2. b

Áttásl ketCo
Perfekt gyors- és gépirónő állast keres 

Címeket a kiadóba kér. 8
Evolut könyvelő óráskónyvelest, mer- 

’ legkészit'ést szerény igénnyel vállal. Te­
lefon 19—70. Délután 4—ti-ig. 7

ítuesMü
Jóformában van a Törehvés

& zolijálatos gyógyszertárak:
IL CSOPORT:

ARANYSAS, Szent Lászlót-ré 6., te- 
lefon 25—74.

FEUÉRKERESZT. túl. Bakó Gáspár, 
Rákóczi-út 2. tel. 14 — 45.

SZENT LÁSZLÓ gyógyszertár, tuL 
Hegedűs Imre, Szent István tér t. 
tel. 19-29.

MEGVÁLTÓ gyógyszertár, túl. Német 
örökösök. Gr Teleki-n, 55. teL 16 97.

A jvőgyszertárak éjjeli szolgálat» 
«zombat reggeltől s következő szom 
hat reggelig tart.

A KB négy ellik fordulójában, mint 
már említettük, ismét hazai pályán 
ütközik meg a Törekvés legénysége. 
Az eddigi sikeres szereplés igen nagy 
önbizalmat adott a pirosfeketeknek. 
akik el vannak tökélve, hogy vasár­
nap harmadik győzelmüket is meg 
fogják szerezni.

Ez alkalommal nem kisebb ellen • 
felet akrnak két vállra feketni, mint 
az igen jó hírnévnek örvendő békés­
csabai AK-ot, amely nagy játékerőt 
képvisel és amely 2:1 arányú győzel­
met aratott szeptember 10-én a MÁ\ 
felett.

Ha figyelembe vesszük, hogy a Ma­
gyar Kupában a békéscsabai Törek­
vés 0:3 után 4:3-re verrte a piros­
kékeket és a CSAK 2:l-re a MÁV-ot. 
önkéntelenül felmerül az, hogy va­
sárnap a Törekvés vissza kell sze- 

j rezze azt a hegemóniát, amelyet a 
1 békéscsabai csapatok ezzel a két g;o- 
[ /elmükkel magukhoz hódítottak.

\ Törekvés is. a CSAK is győze­
delmeskedett a M 4V felett. Az elért

eredmények azt mutatják, hogy 
egyenlő ellenfelek kerülnek vasárnap 
szembe. Ilyen esetben kiegyensúlyo­
zott játék szokott kialakulni és leg­
többször minimális győzelemmel szo­
kott zárulni a mérkőzés eredménye, 
hogy melyik csapatnak sikerül majd 
ez, előre nem lehet tudni. Tény, 
hogy ez a Törekvés-mérkőzés is nagy­
szerűnek ígérkezik.

A mérkőzéssel, mely az erzsébet- 
ligeti pályán 3 órakor kerkl lebonyo­
lításra még foglalkozni fogunk.

Székely vezeti a NAC—DVSC- 
mérközést.

Hétfőn jelölte ki a JT a vasárnapi 
NB-mérkőzések játékvezetőit:

SaJBTC: Galambos (Latorézai, Sás- 
di). Kispest—Újvidék: Körösi Győr 
(Bihari. Ágoston), Szeged—Ferenc 
város: Újvári A- (Kuli. Bpest), l ns- 
vár—Szentlőrinc: Palkó, Kassa. Deb­
recen—Nagyvárad: Székely A.. Cse- 
j,el Szolnok: Szilágyi (Kalotai. Pósa). 
Di Vf ÍV iG— M 4VÁG: Lázár.

Elveszett folyó hó 7-cu dóimán S.lat'o- 
veszky-ütea környékén krokodilbur oldal­
tárca, ezüst monogrammal. Kéretik a 
megtaláló, a bentlévő pénz megtartása 
után a benne lévő fontos .raloKiit küldje 
be a lap kiadóhivatalába. 11

Elveszett Erangcpán-utcivi egy darab 
női fekete lakkszandál. Becsülete:- meg­
találó jutalom ellenében adja le Musso- 
lini-tér 8. Fekete nyomda. 1°

Elveszett egy feléves csikó lámpásom, 
jobb első és jobb hátsó lába folté' _ sar­
kantyúval, a bal hátsó lába fehér szűrrel. 
Megtaláló vagy nyomravezető jelentbe 
Kirlucza Mihálynak, Bihar-.- cnl.mdrá-. 9

Elveszett özv. Gutt Gyű lánc és Mai git 
kenyérjegye. Megtaláló hozza Sztaio- 
veszky-u. 14. alá. ''■>

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ.NYOMD A P. T.

A szernesrtésért felel
t Dr. PAAL Árpád

főszerk sztő

A I. i: riásrrr fel** 1
Dr Vitán Jeromos

Szent 1 ász'.t -n' omd* IV I *>jp

Készült a Szent László nyomda r. t
körforgógépén Nagyvárad. 
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